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rirár-'Kba. Svájez-, Románia és Szerbiába, 
raja" int amaz országokba, melyek a posta- 
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Eju szám ára helyben 0 hr., vidéken 7 hr>

BUDAPEST, HÉTFŐ. JANÜAR 30.

EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA G 52 
HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE

VALÓ KÖZLKUKNYKKKT FELVESZ A KIADÓHIVATÁ
PARISBAN fóujynökstgünkutl:

John, F. Jones & Cio, 31 bis, Faub. Montmor 
frankfurtban o/Jí. : Daube G. L. és Társa. 
ideiben: Messe Rudolf, Sollerstätlo Nr. 2.

Daínéberg J*; H 

Storn Móritz, I.,

' N -. 12.

, . Wollz-ilo Nr. 22. 
és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, jan. 29.
A diplomáciai helyset teljesen változatlan. Sehol 

legkisebb jele sem mutatkozik annak, hogy csak 
telelik kísérlet is tétetnék valamely részről a bolgár 
kei kies megoldása felé. Változás pillanatnyira csak 
annyiban észlelhető, hogy orosz közvélemény és a 
kormány orgánumai megszüntették Ausztria-Magyar- 
cr-zag elleni heves támadásaikat, melyeket azzal 
okoltak volt meg, hogy a monarkhia politikájának 
olyan magyarázatot adtak, mely — mindenki tudja 
a ki akarja - - a valóságnak legkevésbé sem felel 
meg. Tisza Kálmán nyilatkozata és Helly Ignácztmk 
az ellenzők részéről adott felvilágosítása után való­
színűleg végkép abban fogják hagyni azt a kísérle­
te.. hogy akár Ausztria-Magyarországnak, akár kü­
lön -rii a magyar közvéleménynek olyan szándéko­
kat ímputáljanak, melyek egyenesen ellenkeznek az 
igazsággal és a lényekkel. Mindenesetre figyelemre­
méltó dolog, hogy a legutóbbi időben az orosz 
saj'ó közlönyei azon tanakodnak : mikép alakulna 
az európai helyzet, ha Ausztria-Magyarország és 
Oroszország közt megegyezés lenne létesíthető. Ilyen 
a 3íosrko< -rkija Vjeáomoszti-nok táviratilag jelzett 
csikké is. mely < Háború és Léke» czim alatt a 
kivetkezőket mondja, főkép Németország ellen for­
dulva :

Mindenfelől hékebiztositásokat hallani s az euró­
pai égboltot mégis mind jobban homály ősit ják el a 
háborús fellegek. Németország, ha békenvilatkoza- 
tainak hinni szabad, maga nem akar háborút foly­
tatni azonban szívesen látná, ha Ausztriának lenne 
háborúja Oroszországgal. Ausztria balga tag volna, 
ha kellő alkalommal ál nem pártolna Oroszország­
hoz. hogy a kelletlen német gyámmal leszámoljon. 
Évin, -ak Franeziaorszúgnak. Ausztriának is van 
megtorolni valója Németországon. Mert ha nem 
fosztották i-s ki egészen Ausztriát, mégis kitaszítot­
ták a czivilizált Európából a barbár magyarokhoz 
és szlávokhoz. Ausztria tehát nem fog elmulasztani 
egv jó alkalmat, hogy lemondjon az idegen jószág 
birtokáról, ha ezért visszaadják neki a régi csá­
szárságot. Poroszországnak az a hibája, hogy 
Elsasz-Loiharingiát annektálta, Francziaországot 
olyan szorosan kapcsolta össze Oroszországgal, 
hogy ez a kötelék csak akkor szakadhatna 
szét. ha Poroszország megszűnnék Németország 
fölött uralkodni. Németország most azzal akarja 
jóvá tenni hibáját, hogy Ausztriát Oroszország ellen 
uszítja. De Ausztria, hacsak el nem vesztette az 
eszét, összhangba fogja hozni a maga akaratát az 
Oroszországéval s ez által az egészséges önállóság 
alapján nyugvó nagyhatalmi állást fog nyerni. A 
Poroszország részéről fenyegető minden veszély rög­
tön eltűnik, mihelyt egyesíteni sikerült Ausztria, 
Oroszország vs Franeziaország érdekeit. Ez adná 
meg a lehetőséget a Poroszország által megbontott 
európai egyensúly helyreállítására is. Csak ennek 
megtörténte után lehet Európában állandó béke s 
szűnhet meg az az elviselhetetlen nyomás, melylvel 
most az általános hadrakészültség az összes európai 
államok gazdasági életét terheli.

Tisza miniszterelnök tegnapi válasza a külügyi in- 
(erpellácziúkra képezi ma a bécsi sajtó fejtegetéseinek 
tárgyát. A A'eite f reie Presse konstatálja, hogy Tisza 
válasza minden pártnál osztatlan helyeslésre talált s ez 
az e;<-: a magyar képviseltiliáz legnagyobb ritkaságai 
közé tartozik s nem . kicsinyelhető tüntető jelentőséget 
kel: annak tulajdonítani. E jelentőség abban áll, bogy a 
magyar népképviselet a kormány által proklamált béke- 
politikát pártkülönbség nélkül teljes megnyugvással fo­
gadja s e magatartás által tiltakozik ama különféle gya­
núsítások ellen, a melyek újabb időben Magyarországnak 
h kelet: politikában különös ezélzatokat tulajdonítottak. 
Beljy képviselőnek erre vonatkozó nyilatkozatait a he­
lyeslés élénk jeleivel kísérte, s mint az ország közvéle­
ménye ne. ,-ben való hangos tiltakozás, kettős érdeket 
nyer .Magáról Tisza válaszáról azt mondja a N. Freie 
Presse vezér,-zikke, hogy nem válaszolni, vagy oly beszé­
det tartani, mint lisza, az tökéletesen egyre megy. mert 
a közönség lisza beszédéből a monarchia külügyi vi­
szonyaim! s a világ-helyzetről semmivel sem tud töb­
bet. Különös bizalom az Oroszország békés szándékai­
ban, a mely első sorban a határok biztosításában s a 
\ (Kiérő tokozásában áll. Hogy valamennyi kormánynak 
béKes szándéka van, hogy valamennyien remélik a bé­
ke'. - mind a mellett valamennyien nyakra-főre fegyverkez­
nek. azt már Tisza beszéde előtt is tudtuk. Arról azonban, 
hogy mindez hogy illik össze, s hogy ilyen általános s senki 
árai kétségbe nem vont békés intézkedések mellett 
m^gis miért összpontosít Oroszország hadsereget Len­
gyelországban, hogy az osztrák legtöbb hadi tanács 
mier' határozta el a galieziai védelmi intézkedéseket, 
hogy Németország miért követel a birodalmi gyűléstől 

milliót, seregét miért szaporítja még 600,1)00 em­
berre), minderről lisza nem adott felvilágosítást. A 
Neues Wiener Tagblatt szerint lisza válasza egész­
ben egynéhány árnyalattal sötétebb színezetű, mint újévi 
beszéde. Általában azt a benyomást teszi Tisza válasza a 
N’-U. 1 agblaltru, hogy Tisza a helyzet egész komolyságát 
a népképviselet tudomására akarta hozni, egyszersmind 
azonoan Oroszországgal is nyíltan s határozottan 
meg akarta éltetni, hogy önámitást követnek el Péter- 
Aúrolt- ha Auszlriit-Magyarorország meghátrálására szárni- 
nntaiiak. A X. \V. Tagblatt továbbá elismeréssel szól 
Belfynek az egyedüli komoly interpellálnak tapinta­
tos replikájáról. — A Wiener Tagblatt szerint arra 
a téléi ;.es kérdésére, hogy ki fogunk-e menekülni a 
háború veszedelméből, a magyar miniszterelnök a re- 
n.eiiyriek csak egy bizonytalan szarával válaszolhatott. 
A rettenetes ellentét Oroszország roppant hadikészülődé- 
»oi s a I zár békés nyilatkozatai között lennáll tovább is s 
óbból az ellentétből származó aggodalmat Tisza beszéde 
nem kisebbítette. — A félhivatalos Fremdenblatt 
ezikke disz válaszának parafrázisa csak azt emeli ki 
fisza válaszánál nyomatékosabban, bogy a békében való 
bizalom még nem oly jogosult, hogy a kormányok to­
vábbi örködő gondoskodása nélkül magától fennállana, 
a Lékének még erős s éber támaszra s oltalomra van 
szüksége.

Budapest, január 29.
Az országgyűlési függetlenségi és negyven- 

nyolezas párt ma délelőtti értekezletén folytatta az 
állami költségvetés részletes tárgyalását. A vallás- és 
közoktatásügyi tárczánál való felszólalással Irányi Dá­
nielt és Kiss Albertet bízták meg. A párt holnap e hó 
üU-án d. ti. ti órakor újra értekezletet tart.

Miként illetékes helyről értesülünk a m. kir. 
pénzügyminisztérium és a magyar általános hitel­
bank által képviselt konzorczium közt folyt tárgya­
lások Lefejeztettek s ennek folytan 30 ■millió forint 
né:értékű 4U 0-os aranyjái adék köt tény fog kibocsá­
tásra kerülni.

E szerint tehát a pénzügyminiszter most még nem 
kötötte meg az egész folyó évi kölesönszükségletet, mely 
összesen mintegy 57-3 millió frtra rúg. A pénztári kész­
letek kiegészítésére megszavazott hitelből a pénzügymi­
niszter kijelentése szerint még mintegy 26í millió frt 
van fedezetlenül, ennél azonban valamivel többet fog 
kapni a névértékű 30 millió aranyjáradékért, de még 
sem annyit, bogy a törlesztési kölcsönök közül az 1880. 
VIII. illetőleg az 1881. XI. t.-ozikk felhatalmazása 
szerint esetleg alanyjáradékkal fedezhető járuléko­
kat is beszerezhesse, minthogy ez körülbelül 44 
millió frtra rúg. Azt az árfolyamot, melyen a pénzügy- 
miniszter az aranyjáradékot a konzorcziumnak átadta} 
nem ismerjük, de ha 2° 0-kal alacsonyabbra teszsziik, 
mint az aranyjárad 'k mai árfolyama, alig csalódunk és 
ez esetben mintegy 28J millió frt effektiv összeget kapna 
a pénzügyminiszter, inig ha papirjáradékot bocsátott 
volna ki, ugyanily föltételek mellett csak mintegy 24-6 
millió frtol vett volna be. A névleges 30 millió frt 
aranyjáradéknak a kamatterhe 25° u aranyágiút számítva 
1.600,000 frt, ellenben ha ugyanazt az effektiv óhaját 
akarván papír járadékkal beszerezni, akkor mintegy 5 millió 
frttal nagyobb névleges összeget kellene kibocsájtani és 
a kamatteher ezután 7.750,000 frt volna, tehát a pénz­
ügyminiszter kamatban mintegy 250,000 frtot takarít meg 
évenkint az által, hogy nem papirjáradékot bocsáj- 
tott ki.

VIDÉK,
* A koloznl főispán Jósika Samu báró lemon­

dásának hírét közlik egyes kolozsvári lapok. Más forrás­
ból e hitt megezáfolják.

* Hódmezővásárhely képviselő testülete e hó 21 én 
rendkívüli közgyűlést tartott. Tudvalevőleg a törvényho­
zás a fogyasztási adók egynémelyikél felemelte. Hód­
mezővásárhely specziális viszonyait mérlegelve, a városi 
tanács fontolóra vette a kérdést és oly tartalmú javas­
latot terjesztett a közgyűlés elé, hogy a bérleti szerző­
dés mondassék fel : ahhoz most a városnak joga van. 
.Mondassák fel azért, mert a ezukor után S7fnT frt fo­
gyasztási adó van megállapítva a szerződés szerint, mely 
összeget eddig soha nem vették he, hanem a bevétel 
4000—4500 irt között változott. Ha tehát a 8790 frt 
után az 50 száztól it ápr. 1 - tol reá számítják, csak ez 
egy tételnél 4000 frion felül lesz biztosan vesztesébe a 
városnak. A bor után 27,000 frt, a hús után 12*000 
frt, a sör után 2000 frt és a ezukor után 8790 frt volt 
most megállapítva, az előző három tétel is oly tulcsigá- 
zott. hogy kissé rosszabb termés mellett lehetetlen azo­
kat bevenni, sőt a város vesztesége esetleg 10,000 fiiig 
emelkedhetik, mely összeget a közpénztárból a közadók” 
hói kellene fedezni, miért is a tanács többsége a fel­
mondást hozza javaslatba. A városi közgyűlés °80 sza­
vazattal 18 ellenében a tanács javaslatát elfogadta.

A szcesialista-vits, a német biro­
dalmi gyűlésben.

A német birodalmi gyűlésben tegnap ugyanoly 
izgatott hangon, mint az első napon. I'olvlátták a 
szocziálista-vitát. Az erős támadások a belügymi­
niszter törvényjavaslata ellen tegnap se maradtak 
el, s most már nagyon valószínű, hogy a birodalmi 
gyűlés a javasolt szigorító intézkedéseket nem fo­
gadja el. A tegnapi heves vitáról közölt távirati 
tudósításainkat a következükben egészítjük ki:

Az első szónok Eelldorf (konzervativpárti) volt, aki 
csatlakozott Pulik amer tegnap kifejtett álláspontjához s 
a konzervatívok nevében kijelentette, hogy pártja a tör­
vényt elfogadja, bár annak beható tárgyalását szüksé­
gesnek tartja.

A szászországi szövetségi megbízott Held határozot­
tan a javaslat mellett foglalt állást. Beszédét a szoczial- 
dernokraták minduntalan félbeszakítják közbeszólásaik­
kal, nevezetesen Belel valóságos külön vitát folytat a 
szónokkal, a miért az elnök rendie is utasítja. A tör­
vény, úgymond a szóló, nem jogi szörnyszülött, s nép- 
jogiiag is megengedhető, mert a számiizöttnek hazája 
kivételével nyitva áll az egész világ (Mozgás babul, 
Bebel közbeszól: Csodálatos ember!)

Bamberger hosszasan és nagy hatással a javaslat 
ellen beszélt. Legelőbb konstatálja, hogy a kormány a 
szigorításokat elejtette, s azt hiszi, segítségére lesz Pútt- 
kamer miniszternek, ha figyelmezteti, hogy már ezzel is 
elkésett. A miniszter, igy folytatta a szónok, azt mondja, s 
én hiszek szavainak, hogy nem alkalmazott agents provoca- 
teur-öket, s embereit jegyzőkönyvileg utasította, hogy tartóz­
kodjanak mindenféle provokálástúl, de Pullkamer azért 
bizonyosan tudta, hogy ezek az emberek meg vannak 
győződve, hogy többet várnak tűlök, mint a mennyit 
utasitásnk megkövetel. A minPzter azt mondja, hogy a 
rendőrügynökök nem gentlemanek. »Csatlakozom e” na­
gyon udvarias megjelöléshez, de nem hagyhatom szó 
nélkül, hogy e nem gentlemanek vádjaival' csak nem 
lehet a törvény szigorítását megokolni. E század huszas 
éveiben az igazságügyminiszter és az államügyészek a 
rendörspiczlik ellen nyilatkoztak: ezt Pullkamer annak 
tudja be. hogy akkor mások voltak az idők, mások a 
viszonyok. Ez nem áll, hanem hivatalnokaink voltak 
akkor más emberek, mint most. (.Mozgás.) A rendőr- 
kémekről minden időkben azt tapasztalták, hogy ők 
bűntetteket provokáltak. Az az egy pedig tegnap 
kétségtelenül bebizonynlt, hogy c rendőrkémek az idegen 
kormányok terhére vannak. Arról értesültem, hogy 
Kruger rendörtanácsos a külügyi hivatalhoz van be­
osztva; ha ez áll, úgy az is bizonyos, hogy a többi 
államok e maeliinácziót a német külügyi politikával hoz­
zák összefüggésbe, ami nem válhalik becsületünkre. 
(Mozgás a baloldalon.) A miniszter csodálkozott azon, 
hogy egy svájezi hivatalnok anyagot adott két német 
képviselőnek. Nos a német birodalmi képviselőség, ha 
nálunk nem is, a külföld előtt egész tekintélyes állás. 
(Derültség.) Miért ne adna hát egy svájezi hivatalnok 
német képviselőknek anyagot, különösen olvan emberek 
ellen, a kik Svájez nyugalmát megzavarják, s ott 
nemzetközi nehézségeket okoznak. (Tetszés.) Ezért 
liarczot akarnak Svájez ellen indítani, de remél­
hetőleg csak vámharezot, s igy bízvást várhatjuk, hogy 
legközelebb felemelik a sajtok és az órák vámját. 
(Derültség.)

Ezután magáról a törvényről beszél a szónok. A vé­
lemények felőle nagyon különbözők; egyesek azt mond­
ják : a törvény jó, azért érvényét meg kell hosszabbí­
tani, mások azt mondják: a törvény rossz, tehát meg 
kell szigorítani; ismét mások úgy vélekednek, hogy a 
a törvény használt, nem szabad megszüntetni. Olyanok 
ez Ítéletek, mint az egyszeri asszony kifogásai, a ki 
arra a vádra, hogy a kölcsön kért fazekat összetörve 
aula vissza, igy védekezett: először nem is kértem köl­
csön fazekai; másodszor a fazék, mikor elvittem, mái­
éi volt törve : harmadszor semmi baja se volt mikor 
visszaadtam. (Derültség.) A javaslat megokolása utal a 
külföldre, de ez nem szerencsés fogás. Amerika 
a közjoggal küzd a szocziúl-dernokraczia ellen, 
s különb sikereket ér el, mint mi a szoczilista- 
törvénynyel. A Svájez pedig fészke temérdek forradalmi 
elemnek s mégis nyugodt lehel, mert lakosságának egész­
séges gondolkodás módja, érzülete van. A kérdés tehát 
az : nyíltan akarunk-e a fenyegető veszély!yel megküz­
deni, vagy pedig felelőmből megakarjuk-e rabolni sza­
badságunkat ? Minden más állam az első nézethez csat­
lakozott, csupán a megerösüll s az erejére büszkén hi­
valkodó Németország becsüli többre a szabadságról való 
lemondást a nyílt harcznál. (Tetszés balról.)

Bamberger igy végezte beszédét: A száműzetés a né­
metre a legsúlyosabb büntetés s csak a legnagyobb bű­
nükre mondható ki. Harczba viszi ez a nemzetet s 
hangsúlyozva a nemzetiséget, megtagadja azt a szocziál- 
demokratától. A nemzetiséggel azonban nagyon gyakran 
visszaélnek; ennek monopóliumát használják czégériil a 
faj, a birtok, a vallás ellen indított támadásoknál. (Tet­
szés balról.) Azt hiszem, ennek a törvénynek az a 
czélja, hogy a birodalmi gyűlésből a jövőben eltávolít­
sák a azocziáldemokrala vezéreket. Ezért kérnek a ki 
utasításokra vonatkozólag nagyobb hatalmat, (lilénk tet­
szés balról, pisszegés jobbról.)

Puttkamer belügyminiszter azonnal válaszolt Bam­
berger beszédére. Az egész beszéd nem más, úgymond, 
mint gúnyolódás, provokálás és sértegetés. (Bravó jobb­
ról.) Bamberger megjegyzései nem egyebek, mint a 
karzat muhi Itatására szánt bukfenezezések. (Úgy van ! 
helyes! jobbról.) Megbocsálhatlan, igy beszélni ily 
komoly kérdésről, mely már évek óta foglalkoz­
tatja az egész nemzetet (Kiáltások jobbról: Az 
egész világot.) a többséget, a császárt és a szö­
vetséges hatalmakat. (E szavak után óriási moz­
galom támadt a teremben, a jobboldal éktelen brávó- 
kiáltásokban tör ki, a baloldalon szintén vadul kiáltoz­
nak, s a nagy zajból kihallalszil; Richter Allen szava, 
a ki oda kiáltja a szónoknak: Ön a semmitmondó fe­
csegő. A zaj mindinkább növekszik, s az elnök hiába rázza 
a esengetyiit. Pullkamer láthatóan felizgatva, félbeszakítja 
beszédét, majd rövid szünet után a szabadelvűek felé kiállja: 
Mik lennének önök a szocziál-demokraták nélkül? — 
Richter fenszóval visszakiálja: Hát önök mik lennének a 
kanczellár nélkül? A jobboldalon nagy mozgás keletke­
zik, viharos ellenmondások. Egy képviselő folyton azt 
kiabálja: Jaj ez a vakmerő Richter.) — Puttkamer 
kiabálva folytatja: Richter képviselő azt kérdi, hogy mi 
volnék én a kanczellár nélkül ? Nehány szót akarok 
válaszolni. Richter képviselő majd minden beszédében 
megbánt egy porosz minisztert; kérdésére, hogy minő 
viszonyban vagyok a birodalmi kanczellárral, ezeket vá­
laszolom : Nekem csak az a szándékom, hogy mint 
segéd és munkatárs támogassam a birodalmi kanczellár 
nemzeti eszméit és nemzeti politikáját; különös becsü­
letére válik minden német hivatalnoknak, ha a kanczel­
lár mellett dolgozhat!!;, s én, amig csak isten erőt ad 
és császárunk bizalmát bin m, minden időben, minden 
alkalommal a birodalmi kanczellár politikája támogatá­
sának szentelem magamat. (Élénk tetszés jobbról, gú­
nyos brávó-kiállások balról.)

_ Ezután tovább polemizál a miniszter Bambergerrel. 
Kijelenti, hogy alárendeltjeit soha sem bízta meg, hogy 
áthágják hivatásuk körét. — Bebel (közbekiált) : Rumpf 
rendőrtanácsos. — Puttkamer : Csodálom, hogy épen 
ezt a nevel említi. Rumpf török szúrásaiban vérzett cl, 
s ezek köszörüléséért Jj önt teszem felelőssé. (Tetszés 
jobbról.) Végül megjegyzi a miniszter, hogy ugyan az a 
Bamberger, a ki ma a száműzés ellen beszél, 10 
évvel ezelőtt támogatta a szoczialista-türvényt és tizen­
három évvel ezelőtt a jezsuiták számkivetésére sza­
vazott.

Beszéltek még ezután Marc/uardscn, a ki a nem­
zeti liberálisok nevében a kiutasítást ellenzi és Kusz- 
czielszky (lengyel), a ki a törvényt ellenzi, mindaddig, 
mig a kormány Porosz-Lengyelországban a nemzeti la­
kosság szegényitésére és proletariátus teremtésére tö­
rekszik.

A vitát hétfőn folytatják.

10 frt 
20 frt

után

figyelmeztetjük és kéig ük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó cégével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó ztussanak.

Lapun k előfizetési ára;
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat bóra................
két hóra . . . . 3 frt liO kr. egész évre..............
bárom bóra .. ö Irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az »Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett S írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják1 

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólay kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. 

klőfizetést a hó bármely nupjóitól elfogadunk. 
Régi előfizetőink legczélszcrübben cselekszenek, 

ha czim szalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ jciadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza G. szám alá) küldendők.

ÁJi „Egyetértés“ hiaciC-hivatalu

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 29.

— Személyi híre/:. A király, a királyné és 
Mária Valeria főherczegnü tegnap kirándultak 
Schünbrunnba. — Károly Salvator lüherczeg teg­
napelőtt Becsből Arcúba utazott. — Gróf Karácso­
nyi Jenöné, születelt^Andrássy Karolina grófnőt aki- 
íályné csillagkereszles bülgygyénevezte ki.-- Khucn- 
llédercáry bán sógornője Telel.y Katinka grófnő 
esküvőjére Budapestre utazott. -- Herman Ottó volt 
országgy. képviselő 1888. lebr. bó 19-én a szolnoki 
ipariskola javára a városháza nagytermében felol­
vasást tart. A felolvasás czime: «A tudomány és a 
hétköznapi élet.» — Bukocics Károly a bécsi Burg- 
szinház kitűnő tagja, tegnap ülte meg ezüslla- 
kodalmát. —- Sturiha romániai miniszter, mint 
Becsből táviratozzál;, ma odaérkezett.

— Házasság; a svéd királyi családban. Stock­
holmból láviralozzák mai kelettel: A király tegnap a 
svéd-norvég államtanácsban közölte abbeli beleegyezését, 
hogy Uszkár lierczeg nemes fulkilai Műnek Ebba Hen­
riette kisasszonynyal házasságra keljen. Ennek következ­
tében a királyi kastélyban ma délután a királyi család 
tagjai, az államminiszter, a külügyminiszter, több magas 
rangu katonatiszt és n polgári hatóságok képviselőinek 
jelenlétében megtörtént az eljegyzés.

— Koburg Ernő herezog könyve. A Standard 
egy hiteles forrásból eredő közleményt hoz Koburg Ernő 
lierczeg müvének folytatásáról, és arról a viszonyról 
melyben a lierczeg Bismarck herczeghez áll. A közle­
ményben többek közt ezeket Írja: Koburg lierczeg há­
rom kötetes müvéből eddig csak az első kötet jelent 
meg s azt beszélik, hogy a másik két kötet megjelené­
sét politikai okokból bizonytalan időre elhalasztották. 
A könyvben ugyanis most is élő magas állású embe­
rekről, oly módon van szó, mely lehetetlenné teszi a 
miinek, még azok éleiében való megjelenését.» A rövi­
dítések vagy kihagyások pedig a mii történelmi becsé­
nek válnának hátrányára. Ebből az tűnik ki, hogy Ko­
burg lierczeg és a kanczellár közt súrlódások voltak 
vagy vannak, mert a «még élő magas állású ember» 
alatt a Standard kétségkívül Bismarck herczeget érti.

— A Duna vízállásáról a magy. kir. folyam- 
mérnöki hivatal mai jelentése a következő: A fo­
lyammérnöki hivatal szakaszán a jogviszonyokban tegnap 
óta változás nem állott be. Vízállás Pozsonynál 163 
méter a sempont fölött, Komáromnál 4"61 m., 
Vácznál 3-72 m., hőmérséklet — 1» R., Budapest­
nél vízállás 3-R1 m„ hőmérséklet — 2«, Ercsinél víz­

állás 3-32 m., hőmérséklet - 3» R., Dnnapcntclénél 
vízállás 3-l5 m., hőmérséklet — 5° R., Dunafüldvár- 
nál vízállás 2'98 m., hőmérséklet — 4« R., Pálosnál 
vízállás 2 70 m., hőmérséklet + 2° R., Bajánál víz­
állás 3 35 m., hőmérséklet — 3° Réaumur szerint.

— Az egyetemről. A tudományegyetemen tegnap 
értek véget a rendes beiratások. Mától számított nyolez 
“aP Midi csak miniszteri engedélylyel lehet beiratkozni. 
A szülésznői tanfolyamra az üllői úti orvoskari telepen 
február 1-én kezdődik a beiratás és február 15-ig tart. 
A tudományegyetem mind a négy fakultásán e hét fo­
lyamán megkezdődnek az előadások.

— A hó. Veszedelmes nap volt tegnap és ma; föld­
rengés, jégeső, pusztulás fenyegette a világot. Megmondta 
ezt halb, a világhíres némcl csillagász, a ki ugyan 
máskorra is jósolt nagy veszedelmeket, világpusztulást, 
do a makacs világ csak nem hajtottt a hírneves tudós 
szavára, és — nem pusztult el. Falb az ő csalhatatlan 
számításait a hold vonzásának változásaira alapította, s 
a tegnapi holdfogyatkozásból vonzáscsökkenést szá­
mított ki, s ennek a révén jutott rá, hogy nagy 
veszedelem van készülőben. Ma reggel csakugyan 
olyan istentelen idő kerekedett, hogy a gyengébb 
sziviiek nagyon hajlandók voltak a Falb tudományá­
nak hinni. A föld ugyan nem rengett meg, kén- 
eső se esett, de éles, siviló északi szél száguldott végig 
az utezákon, s két-bárom napos tavaszi idő után ma 
hajnalban újra megindult a havazás s tönkretette a vá* 
rosalyák reményét, a kik azt hitték, hogy az eddig 
eltakarított hóval immár leszámoltak a téli köztisztasági 
kiadásokkal. Pedig alig hogy a kellő lassúsággal haladó 
utolsó hó-szálliló kocsi odafordult a Duna partjára: 
mar újra kezdődik a téli mizéria, újra tele van­
nak a főváros utczái hóval, s elölről kell kezdeni 
azt a szánalmas tisztogatási-kurzust, a melylyel immár 
közel négy héten át küzködött a főváros nemes tanácsa. 
Ma kova hajnal óta hull a hó, hordja a szél erősen és 
a lelkiismeretesebb házmesterek lapátolják, kotorják nagy 
buzgalommal a gyalogjáróról, de az ulcza-küzepén ma­
gasra gyűl a hótömeg és megakasztja a közlekedést. 
Négy fogatúval haladnak lassan előre a lóvonatok és ha 
az egész éjjelen át igy tart, mint a mikor e sorokat 
Írjuk: akkor nagyon kétséges, hogy a lóvasul pályája 
szabad lesz-e mindenütt a holnapi délelőtt folyamán?

A vidékről is érkeznek liirek a havazás megindultá- 
ról és nagyobbszabásu hózivatarokról. A közlekedés sok 
felé megakadt, s eddig a következő forgalmi akadályok­
ról vettünk értesítéseket. A déli vasútnak kanizsa- 
siófoki- és kanizsa-szombathelyi vonalán tegnap óla erős 
havazás éjszaknyugoti viharral dühöng, mely a mai 
délelőtt folyamában a siófok-budapesti és azékesfehérvár- 
ujszönyi vonalakra is terjedt. Ivzen vonalokon ennek 
következtében a tehervonatok forgalma beszüntettetek 
A személyvonatok közlekedése csakis előre küldött hó­
ekékkel tartható fenn. A pálya szabadon tartásán vala­
mennyi rendelkezésre álló eszköz igénybe vételével dol­
goztatnak, és ha a hózivatar nagyobb mérveket nem ölt, 
a személy forgalom továbbra is fenntartható lesz.

A magyar államvasutak igazgatósága jelenti, 
hogy a zákány-kaposvári és linme kamera-moraviczai 
vonalokon a nagy hózivatarok miatt az összes forgalmat 
be kellett szüntetni. A szünetelés előreláthatólag, a leg­
jobb esetben is eltart három napig.

Fiúméból a következő táviratot kaptuk; Este erős 
havazás kezdődött, mely reggelre az egész öblöt a par­
tokig hóval boritolta be. — A bécsi gyorsvonat a ren­
des időben érkezett meg, de a személyvonat 15 perczet 
késett. A keleti e.vprcss vonat 2.10 perez helyett 3 
óra 64 perczkor érkezett meg.

— Pórul járt férj. Somosról (Sávosmegye) a kö­
vetkezőket Írja levelezőnk : Brinskó Pál idevaló lakos 
két évvel ezelőtt kivándorolt Amerikába, és ott jól men- 
vén a dolga, feleségének liavonkint segélyt küldött. Nem­
régiben azonban egy éjszaka váratlanul hazakerült, de 
a nejénél Bersinsky lemesi susztert is ott találta, sőt a 
bölcsőben egy kis kukukfiu is jajgatott. Az amerikai 
férj a susztert a saját lábszijával verte cl, a feleségét 
pedig szintén ellátta ütlegekkel. Tegnapelőtt végre az 
asszony ott hagyta a férjet és a gyermekét és Ber- 
sinszkyvel az uj imádóval eltűnt. A férj a csecsemőt, 
mint őt joggal meg nem illető tulajdont, a bíróságnál 
deponálta. A szolgabiró azonban elrendelte, hogy köte­
les a gyermeket eltartani és igy bárha megcsalták s a 
hűtlen teleség megszökött, most még a kakukliu is rajta 
élőskí'vlik.

— Sirkolotótel. Az izr. temetőben ma délelőtt néh. 
dr. Reich Armin a köztiszteletben állott emberbarát 
sírkövének felállítása ünnepélyes módon ment végbe.
A családtagokon kivid a «Konkordia» és «Zion» egyle­
tek képviselői voltak jelen.

— A clebreczonl Antlkrisztus. Nagy volna a szo­
morúság a debreczeni nazarénusok közölt, ha ugyan 
volnának Debrcczcnbcn nazarénusok, mert meghalt a 
prófétájuk: a debreczeni Anlikrisztus. Polgári nevén 
Zohányi Sámuelnek hívták, csendes, jó életű öreg ur 
volt, a légynek se ártott, csak egy passziója volt: pró­
féta akart lenni. A jó üreg ur nagy lelkesedéssel, nagy 
buzgalommal prédikálta a nazarénus vallás dogmáit, de 
a debreczeniek nem hajlottak a szavára, s a jó öreg 
próféta egy szál juliocskát se tudott aklába szerezni. 
Zohányi Sámuel, a kit a debreczeni czivisek elkeresz­
tellek Anlikriszlusnak, most már megtért övéihez, s a 
lelkek honában prófétáskouik tovább.

— Egy éraokbalesete. liasley cumbraii érseket a 
múlt szerdán sulyos baleset érte. A nevezett napon 
este ugyanis szobájában a kandallónál ült és kedélyesen 
beszélgetett Colpin abbéval, mikor egyszerre a Iáiról 
egy tükör reájuk zuhant. Az érseket épen fején találta 
a nehéz tükör, mig az abbénak vállait sértette meg.
A gyorsan előhívott orvosnak sikerült az érseket magá­
hoz téríteni. A főpap sulyos zuzódásoknt szenvedett. 
Állapota a körülményekhez képest mindamellett ki­
elégítő.

— Bányalógrobbanáa. A Wellington! kőszénbányák­
ban, mint Filadelfiából Írják, e hó 24-én rettentő sze­
rencsétlenség történt. A bányalég felrobbant s az aknán 
át nagymennyiségű romot dobott felszínre, összezúzva a 
leszálló készüléket. A katasztrófa láttára a lakosságot 
szörnyű félelem szállta meg, mert körülbelül másfélszáz 
ember dolgozott benn a robbanás idején. Azonnal 
mentési kísérletekhez foglak, köteleket és rögtönzött ko­
sarakat bocsátottak alá az akna száján. Ez utón sike­
rült a bányamunkások közül száznál többet kimenteni. 
Kihúztak még huszonöt holttestei, de azt hiszik, hogy 
legalább még annyi holttest maradt a bányában.

-- Nagy tűzvészek. Rómából tegnapi kelettel a kö­
vetkezőket táviratozzál;: «Cunco tartományban Aisone 
falu tegnap a papiak és a polgármesteri hivatal kivételé­
vel teljesen leégett. A tűz terjedésének iszonyú szélvész 
kedvezett. A katasztrófának két ember élet esett áldo­
zatul s azonkívül nyolezan löbbé-kevésbbő megsebesül­
tek. Számos háziállat és takarmány lelt martaléka a 
pusztító elemnek. A kárt félmillió frankra becsülik. Majd­
nem az egész lakosság koldusbotra jutott. A kormány 
5000 frankot küldött a pillanatnyi nyomor enyhítésére.
— Mint Varsóból e hó 27-ikérül Írják, i. minski kerület­
ben a nagyobbrészt zsidók állal lakott Sakov nevű vá­

rosban nagy tűz pusztított, mely alkalommal körülbelül 
száz ház esett a tűznek martalékul, ezenkívül több em 
bér is áldozata lett a katasztrófának. A házak közül 
nagyon kevés volt biztosítva és igy a kár nagy.

— GyermckgylUiosság. Keszthelyi levelezőnk Írja, 
hogy Vastag Klára 13 éves keszthelyi nőcseléd o hó 
25-én titokban szült s ép, erőteljes fiúgyermekét meg­
fojtotta. A lelketlen anya ellen a bíróság vizsgálatot in­
dított.

Kivánfltrldk szaporodása. Mint nekünk írják : 
Sárosmegyében az Amerikába kivándorlók száma, da­
czára a kiadott óvórendek leknek, sőt az amerikai 
hatóságok tilalmának, aggasztó mérvben nő. A munká­
sok majd mind kivándorolnak és Sárosban a lengyel 
munkások szaporodnak. A G7-ik ezrednél Eperjesei) a 
börtönök túl vannak tömve oly szökeeényekkcl, a kik 
Amerikában voltai; a fegyvergyakorlatok vagy a soro­
zások alatt.

— Tűz a színházban. Madridból tegnapi kelettel 
azt lavirnlozzák, hogy az oltani \ arieté színházban teg­
nap reggel ismeretlen okból tűz ütött ki. Emberélet 
nem esett áldozatul.

— Árvízveszély Békés-Gyulán. Szegedről írják, 
hogy oda tegnap este árvízveszély hire érkezett B.-Gyu- 
láról. A békésgyulai hatóság táviratilag megkereste a 
szegedi polgármestert, hogy miután sürgős szükség van 
mcntőesolnakokra, rögtön szállíttasson hozzájok, ameny- 
nyit lehet. A szegedi kapitányság azonnal intézkedett, 
hogy a szorongatott városnak a kívánt esolnakok ren­
delkezésére legyenek.

— Byron Írói tiszteletdijai. A Byron születésének 
századik évfordulója alkalmából sok érdekes adat közt, 
arról is megemlékeznek a külföldi lapok, hogy mekkora 
Írói tiszteletdijakat kapott és követelt Byron a költemé­
nyeiért. Közlik a többek közt Byron egy eredeti levelét, 
melyet 1817 szept. 4-én \ elenczéből a hires londoni 
könyvkiadóczégnek, Murraynak irt, mikor Child Haroklja 
utolsó részét neki megküldte. A levél igy hangzik : Un 
1500 guineát kínál nekem az utolsó énekért, melyet én 
nein fogadok el. Kétezerötszáz guineát követelek, me­
lyet, hogy megad-e, teljesen tetszésére bízom. Ez ének 
befejezi a költeményt s 144 stanzából áll. Ha ön Eusta- 
cenek kétezer guineát fizetett egy költeményért: «A 
nevelésről», ha Moore háromezer guineát kapott Lalla 
Rookhért és Campbell háromezerét a költészetről írott 
prózájáért, úgy én joggal megkövetelhetem — a nélkül, 
hogy a most említett müvek értékét leszállitni kívánnám
— a fönt kívánt árt. Mutassa meg költeményemet Gif- 
lórdnak s még két más szakértőnek s ha ők a negyedik 
énekről azt állítják, hogy nem ér annyit, mint az ' elő­
zők, Ítéletük ellen sehova sem appellálok, de a kézira­
tot egyszerűen tűzbe dobom.» .Murray természetesen 
megadta a kívánt árt s a mellett még maga is jó üzle­
tet csinált. Hogy Byron mily nagyúri megvetéssel bánt 
a pénzzel, bizonyítja a következő adoma : Egy napon 
arról értesült, hogy valaki Manfredet olaszra fordítja. 
Rögtön levelet irt a velenczei angol konzulnak s meg­
bízta, tudja ki, ki a fordító s fizessen neki Byron kon­
tójára olyan összeget, a milyet kiván, csakhogy a for­
dítást abbahagyja. «Azt akarom, írja Byron, hogy az 
olaszok hagyjanak nekem békét s ne burczoljanak en­
gem, mint valamelyik gladiátorukat, arenájokba.»

— Stanley expediozlója. Megírtuk azokat a szál­
longó híreket, melyek Stanley expedioziójának tőnkn- 
jutasáról szóltak. E hírek szerint a bátor Afrikaulazót, 
nemes föladata végrehajtása közben az éldialál lepte 
meg: Afrika kietlen belsejében állítólag nem volt képes 
elég élelmiszert találni oxpcdicziója számára. Az angol 
«Emin felszabadító bizottság» elnöke George S. Macken­
zie a Times legközelebbi számában mind e híreket túl­
zottaknak s téveseknek állítja. Mackenzie nem kapott 
ugyan kedvező híreket Slanleyről, de február vége előtt 
nem is vár. Ha Stanley csakugyan eljutott Wadalaiba 
Emin basához, hírei legjobb esetben a jövő hó végén 
juthatnak el Európába. Az említett bizottság tagjai meg­
vannak a felől győződve, hogy a forgalomba hozott ked­
vezőtlen híreket Stanley megfogja czáfolni.

- Egy művésznő utl élményei Oroszországban- 
Mcnter Zsófiát, a hírneves zongoraművésznőt néhány év 
előtt tudvalevőleg meghívták Oroszországba, a hol a pé- 
tervári konzervatóriumban mint tanárnő kapott alkalma­
zást. Tiroli nyaralójából elérkezvén Bécsbe, itt főgondját 
képezte, hogy maga és titkára részére egészségi bizo­
nyítványt eszközöljön ki, miután az akkori kolerajárvá­
nyos időkben félt a vosztegzártól és az ebből folyó 
utazási akadályoktól. A követség! irodában, hol e bizo­
nyítvány ügyében járt. azt a v álaszt kapta, bogy a vesz­
tegzár épen 24 órával előbb megszűnt s így akadályta­
lanul, tovább utazbatik. Azonban a művésznő kétségbe­
ejtő meglepetésére, Granicsa határállomásnál a vesz- 
togzár megszűnéséről mitsem tudlak és igy kény­
telen volt nagy boszusággal nézni, hogy mint robog 
a vonat tovább Varsóba ü nélküle. Kétségbe esve 
és duzzogva ált a pályaudvarban, midőn váratlanul be­
lép a varsói rendőrfőnök, a művésznő jó ismerőse. Mi 
természetesebb, mint bogy a kellő felvilágosításjk után 
a művésznő mindenképen iparkodott rávenni előkelő 
barátját, hogy ez neki a tovább utazást lehetővé tegye, 
miután a másnapra hirdetett hangversenyt Varsóban 
okvetlenül meg kellett tartania. Nagy nehezen rá is vette 
a rendőrfőnököt, hogy megszüntesse vele szemben a 
vesztegzárt és igy tovább utazhatott Varsó felé, innen 
pedig a hangverseny után I'.-térvárra, fél év múlva ez 
eset után Berlinben szándékozott vendégszerepelni, de 
elfelejtette vagy nem tudta, hogy úti levele csak hal 
hónapig érvényes és ezen az i lön tul orosz úti levélre 
van szüksége. Elutazott tehát régi útlevelével, de az 
első kis német állomásnál, ahol az útleveleket át­
vizsgálják, kijelentette neki a rendőrség, hogy nem sza­
bad tovább utaznia. Hasztalan vetették közbe magukat 
Mihály és IIonischev orosz lierczegek, kik véletlenül 
szintén Mentor társaságában utaztak, nem használt 
semmit, a Vonat tovább robogott és a művésznő titká­
rával együtt kénytelen volt a kis Wirballen állomáson 
tölteni az éji. A művésznő azonnal táviratozott Púiéi­
vá rra a szükséges útlevélért, de két napot kellett a 
községben töltenie és csak második táviratára kapta a 
megmentő választ. A késés oka az volt, hogy a jól ér­
tesült pétervári rendőrség nem tudta kipuhatolni a csá­
szári konzervatórium hírneves tanárnőjének lakását és 
az sem jutott eszébe senkinek, bogy a konzervatórium* 
ban tudakozódlak volna a művésznő lakása után.

— Tragikus enot történi a múlt éjjel Rákos-Palo­
tán. Csikós Sándor és István éjjeli örök őrjáratra indul­
lak s e közben mindaketlen más utat követtek. Egy­
szerre Csikós Sándor egy cserjés, bozótos helyről egy 
csapat varjut látott telszállni és minden habozás nélkül 
kilőtte feléjük a pisztolyát. Nagy volt azonban meglepe­
tése, mikor a lövés után velőtrázó kiállást hallott. A 
hang leié sietett s ott látta a földön fivérét Istvánt hö­
rögve és halálra sebezve. A szerencsétlen ember pár 
perez múlva kiszenvedett. Csikós Sándor ma önkényt 
jelentkezett az illetékes váczi törvényszéknél.

Farkasok garázdálkodása. A vidéken a far­
kasok még mindig folytatják garázdálkodásaikat. A na­
pokban Gálos-Petri határába találtak egy szélmarczan- 
golt holttestet. Ugyanott egy tanyáról egy gyermeket 
vitt el a farkas. — Ér-Káváson e hó 23-ikára virradó 
éjjen a farkasok betörtek egy oltani jubakolba és 19 
darab juhot megfojtottak, hármat pedig magukkal vittek.

— A budai sikló, mint bennünket megbízható ol­
dalról értesítenek, veszodelmes közlekedési eszközzé 
kezd válni, a minek oka az, hogy a jól jövedelmező 
vállalat igazgatósága olyan helyen is takarékoskodik, a 
hol ez a közönség biztonságát veszélyezteti. Az a sze­
rencsétlenség, melynek Júgocsi Péterfíy József miniszteri 
hizt03 P“»!* áldozatul, nem fog magában állni, ha az
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igazgatóság nem gondoskodik arról, hogy rosszul fize­
tett embereit ne csigázza annyira túl, hogy azoknál nem 
lehet meg az éberség ama toka, mely szükséges ahhoz, 
hogy terhes szolgálatokat biztosan, szellemi é= testi ere­
jűi; telj' - birtokában lássák el. A koesivezelük szegény, 
havi harmiiuz forinttal fizetett emberek s Így igen ter­
mészetes, hogy a terhes állásra csak olyanok vállal­
koznék, kik rná-utt még ennyit sem kapnának. Kimerítő 
szolgálatuk majdnem teljesen hiányával van a pihenés­
nek. Négy telje: napi szolgálat után, melynek egy része 
a ké-ü estébe is Lenyúlik, cgyetlen-ogy szabad napot 
élveznek, a mi más nyugalmas szolgálatnál elég lehel, 
de itt, a hol minden ül perezben indul a sikló, határo­
zottan kevés é.s igy nem csoda, ha az emberek, kik 
még jó táplálékból sem meríthetnek erűt, kimerültek, 
álmos ik, akaratlan okozói lehetnek olyan nagy szeren­
csétlenségnek, mint a minő a boldogtalan véget ért mi­
ni-ziert biz'os; érle. Kevés jóakarattal, némi anyagi áldo­
zattal min fezeken segíteni lehetne s a közönség egy 
része, mely ;t viszonyok ismerete miatt szívesebben vá­
laszt a a gyalogúm!, visszatérne a siklóhoz.

- Michel Lujza úgy látszik minden nagyobb baj 
nélkül kiheveri a Haviéban kapóit lövéseket. Szó volt 
már arról, hogy a golyók csodnlalosan eltűntek. I'.z az 
("_'Yii: golyó tegnapelőtt megkerült a Michel Lujza kalap­
jában. °A golyó átütötte az anarchismus papnőjének fü­
lűt, aztán a kalapszélében állt nteg s ott is maradt mind- 
: ; ■ a ti.ii» Ho'-he, egy látogató, löl nem fedezte. Mi- 
rbel Lujza ;i golyót e sorok kíséretében küldte el líoche- 
ú rínak: «Emlékül Kocliefortriak. Kz az a golyó, mely 
f , -net ;i ,...i s melyet Uoeho kalapomban talált m. g.-*

!..; i.ii i Igvebkéiii folytun -nn merénylőjével, Lu­
cas sorsával foglalkozik és mindenáron azt követeli, 
hogy .ott, 101111’ olyant, a ki nincs beszámítható álla-

Vldókl bunkrontka A ma érkezett vidéki lapok 
I ■ •, r.n.ik a -zornvn ebetek közlésével. M> csak a 

et veszszük át ezek a köretke- 
1 . A Ifet'.rr.i és Lúgos közt ellendő szőlőhegyen 

|.ó l ' . , virradóra Torna tieorge hezerest lakos Ar­
in I nulla lúgost kincstárt erdővé let heves szóváltás 

:,.,L"u liahsan Vasilie, ennek neje és Torna George 12 
•'■ve- leánykája jelenlétében agyonütötte. K szóváltásra 
An lel an írailla erdövéd adott okol, ki a gyilkost a he-

: bíróhoz akarta kísérni, meri az a kincstári erdő- 
hűi fű lopott. A tettes szerencsétlen áldozatát Káb­
án Vasilie társával.épen el akutta a nagy hóba rejteni, 

midőn u távolból két embert pillantottak meg, mire 
o'ű. l a.vták a holttestet s Lúgosra mentek. A két ember 
a megholtban az erdövédre ismert, s ekkor egyi- 
k ott maradi, a másik pedig a hezeresi bíróhoz ment, 
í.ol'v az e -let bejelentse. A nevezett község bírája rögtön 
meujelenl az esküdtekkel a színhelyen és sikerült nekik a 
t--:• * t kinyomozni. A csendőrök a tetteseket elfogták.
— . \ (ifiu Jji/zs községben e hú 2-í-én «pinlbor» 
mellett mulattak a legények a korcsmában.. A «pintbort» 
a mi-nyegzős pár szokta adni a legényeknek. Ezúttal 
addig ' váltogatták a «pint»-et, hogy utoljára barczias 
1,.mi i: -zállotta meg őket, melynek következménye 
emberhalál lelt. Három legény kést rántott a többire,
1 z.ck megszaladtak, de a támadók utánuk vetették ina­
mmal. M.bálá z Sülő: József hires verekedő legény leg- 
elsőben érte el az üldözötteket s éles kését oly erővel 
vágla Kardos IDuliczI Sándor gyomrába, hogy ez azon­
nal • -s/.erogyott s a gyomra kifordult. Kardos apja 
fiának védelmére akart sietni, de Mihálicz ezt is sulyo-

:..u megsebezte. A dühöngönel; ez sem volt elég s csak 
mikor még egy legényt megszűrt, hagyott c! az < Mök-
1- - , 1. Mibáliez már gyakorta sértette meg társait késsel 
v:vjy más ilyes ülő szerszámmal, de mert léitek tőle, 
telj. lonleni soha sem merték. Mihaticzot elfogták.
— JJunuS'ekcsiJn -Mészáros Imre e hó 12-én délután 
négy óra t jén hazaérkezvén, nejével és András nevű 
tiá.,1 ' .-zuveszett: perlekedés közben állítólag arczul 
ut'.-'e a hát és vasvillát is fogott rá. Ebből kölcsönös 
d ilakodás támadt. Vida István Mészáros Imre veje se- 
gitségérc sietett a fiúnak. Dulakodás közben az öreg 
.Mészáros oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy más­
napi a iá meghalt. A honezjegyzökünyv Mészáros Imre 
bulit--lének jobboldalán öt, és baloldalán színién öt 
bordatörést konstatál s a bonezoló orvosok véle­
ménye zerint szivszélliiidés okozta a halált. — 
B'inly Kálmán burzsuki körjegyző a napokban lálo- 
gat ban volt a községi bírónál. Bucsuzáskor, mielőtt 
-;:ánra idt, inegtültötle a fegyverét, mely eközben elsült.
L ie azután mind a kelten vizsgálni kezdték a fegyvert,
• le oly egyetlenül; bogy a másik cső is elsült és a 
szoba padlózatán keresztülhatolva, a birú nejét, ki a 
I ni' Z'-ben volt, súlyosan megsebesítette. Az asszony pár 
perez múlva meghalt, líárdy azonnal jelentkezett a 
urnái kir. ügyé zm I, a ki azonban, miután ebben az eset- 
1- II még vétkes gondatlanság sem forog fenn, azt indítvá­
nyozta. hogy a közigazgatási hatóság járjon el az ügyben.
— Hiesérden e hét elején borzasztó rablógyilkosság 
történt. I isi törtökön reggel ugyanis l’.oclek József hi­
rer :i vendéglőst szétzúzott koponyával halva találták 
ágyában. Dulakodás nyomai nem látszottak rajta és igy 
valószínű, hogy a tettesek álmában gyilkolták meg a 
szerencsétlent. A korcsma egy másik helyiségében rá­
bukkantak egy koldus holttestére is, kit a gyilkosok al­
kalmasint azért tettek el láb alól, hogy cl ne árulja 
őket. ' rablók a házban talált összes pénzt és érték­
tárgyakat ii agukkal vitték. A vizsgálatot megindították.
— Lövőn a minap egy csendőr, az oláhczigányokkal 
való dulakodás közben fegyverét elsütötte s az egyik 
ezigányt agyonlőtt». — Czegléden Nyíri Sámuelné Dá­
vid Mária egyedül lakott házában, a hol tiltott bormé- 
r • e volt. Az asszonyt szombaton reggel boros kamrájában 
mell tt agyonverve {vérében találták s a hordó pénze, 
melyet nemrég eladott boraiért kapott, hiányzott. A gyilkos 
valami tompa eszközzel, kalapácsosai vagy baltával több 
ütést m'-rt áldozata fejére s pénzét elrabolva távozott, 
maga mögött a konyha ajtaját és az utczára 
nyíló ajtót bezárta s még a kulcsot is magá­
val vitte. — Kecskeméten egészen hasonló rablási 
ki-érlclel követlek el január 2ü-án. Végh Imre jómódú 
gazda házába reggel egy ismeretlen kupeez formájú em­
ber szólt be s bort akart vásárolni. A öreggazda rögtön 
levezette a pin -zé-be és ott kezdte neki borát muto­
gatni. Mikor már a második hordóból akart lopózni, 
a bála mögött álló borvevő, nagy botjával az öreget 
kétszer lejbe vágta, azonban annak jó vastag bárány bőr 
sipkája telfogta az ütést s a megtámadott elkezdett 
segít égért kiáltozni. Erre a horknpecz menekülni igye­
kezett, a zajra előjövő öregasszonyt útjában végig vágta 
s elmenekült. Yégli Imre ballüle az. ütéstől megrepedi, 
egyéb baja nincs. A rendőrség nyomozza az ál-borvevüt.

Leforrázott munkás. Mikita András napszámos 
a sornoM szeszgyárban néhány nap előtt saját vigyázat­
lansága folytán leforrázta magát. Mikor a bnrgonyaíül- 
le ztő egyik csapját megeresztette, a gőz ereje a forró 
Lurgonyapépet kidobta, Mikitát az állványról lelökte és 
te tét teljesen leforrázta. A szerencsétlen embert, a ki 
rengeteg kínokat szenvedett, beszállították a kassai kór­
házba. A vámnál, mely a kórháztól három pereznyire 
ián, még sört kért. Mire a kórházhoz értek meg volt 
halva. I leszállították a halottas kamrába. Más nap bon- 
ezolni akarták, de nem lehetett, mert a holttest a le­
li mbcii kőkeményre fagyott A vizsgálatot megindították 
A holttestet bonczolás nélkül temették el.

— Apró katonák. Licsérröl (Sárosmegye) Írják la­
punknak : Egy szegény tótnak a neje a napokban há­
rom egészséges fiúgyermeket szült, a kik az anyával 
együtt legjobb egészségben élnek. A tót nagyon elkese­
redett azon, hogy mennyivel több krumpli fog elfogyni 
a családban ezután, de végre nagyot gondolt és szán­
dékát keresztül is vitte, folyamodványt nyújtott be ö 
felségéhez, melyben segélyt kér s azzal indokolta e ké­
rést, hogy hisz úgy is katona lesz mind a bárom fin. 
A községben megtudták a dolgot s a tótól most csak 
úgy emlegetik, hogy: na kis katonák apja.»

— Oroszlán vadászat Alsó-Ausztriában. Hardegg 
alsó ausztriai község lakossága napok óta nagy izgatott­
ságba.! van. Egy átutazó állatsereglet himoroszlánja ki­
szabadult és rettegésben tartja a környéket. Egy vadas­
kertijén ütött tanyát, a Imi roppant károkat okoz. Leg­
közelebb vadászatot tartanak rá, ha ugyan az ausztriai 
ny ni vadászok közt akad olyan bős, a ki vállalkozik a 
veszélyes mulatságra.

— Rövid hirek. — .1 keszthelyi m. kir. 
g:\zd. tanintézet linllgitlósága, mint nekünk Írják, c 
lm 21 én este Spurszum I‘ál gazd. intézeti tanárt 
névnapja előestékén fáklyás-zenével tisztelte inog.

!ht 11 aszó rhelyen a napokban Lakatos János 
fiatal gazdái, lova ugy homlokon rúgta, hogy pár 
éra múlva meghalt. — Zsombolyán az utóbbi

időben a himlő-járvány rohamosan terjed. — < ««- 
tód községben a kanyaró nagyban pusziit. Január 
15-ig 68-an betegedlek meg kanyaróban. — Tc- 
viesrái'on az oltani kórházban tegnap Sporni 
Janka 58 éves asszony felakasztotta mngat. 
Ottomány határában a napokban megfagyva. ta­
lállak kél testvért. — Vasaimban e hó 2;>-en 
egy l.i.-ka Károly nevű szabólegény orozva megölt 
egy leányt, mert az nem akarta szerelmét viszo­
nozni. — Anyl iában Nemrég egv n-szvenytár­
saság alakult, mely papirosból készít palanzkokat. 
Ezek a palaczkok eddig igen ozéiszerüeknek bizo­
nyultak. — Temesváron tegnap egy. 11 eves 
leáiiv felakasztotta magái, mert előtte való nap el­
felejtett a kanári madarának kendermagot adni és 
édes anyja ezért rnegpirongalta. Eletet még sikerült 
megmenteni. — — C'zcyléilrol a nnpokban egy 
Madari József nevű nőtlen fiatal ember nyomtala­
nul eltűnt. — Kis-szant-JH/dvson tegnap Di- 
mitric Kontantin főbelőtte magát, mert rajta kaptak, 
hogy egy karabélyt és egy kardot ellopott. — 
Kecskemétéi a kanyaró nagymérvű terjedése 
következtében a legtöbb iskolát bezárták.

= Nyoma veszett. Weisz Jenő 14- éves káipitos- 
tanonezot a fodor Mihály és társai czéglöl tegnap 5 
filial elküldték, hogy szeget vásároljon. A fin elment, 
de azóta sem a nádor-ntezai üzletben, sem Wessélényi- 
utcza 20. az. a. lévő lakásán nem jeleni inog.

= Itanzla a Józsefvárosban. A \ III. kor. kapi­
tányság tegnap éjjel a Józsefvárosban nagy razziát tar­
tott 3 ez alkalommal 37 közveszélyes csavargót tartóz­
tatott le.

= Letartóztatott betörő. Weisz Gyula mészáros 
Zoltán-utcza 8. sz. alatt lévő kocsiszínjét e hó 23-án 
éjjel ismeretlen tettes feltörte s onnan 106 frt értékű 
két teljes lószerszámot, egy esőküpenyt és egy öltözet 
kocsis ruhát ellopott. A nyomozás kiderítette, hogy a 
lopást a fővárosból kitiltott és lopás miatt többször 
büntetett Sapka Lajos rnczGörsi születésű 24 éves ko­
csis követte el, a ki a Zoltán-utcza 8. sz. a. lakó bér­
kocsisnál mint lóitató volt alkalmazva. Sapkát a rend­
őrség tegnap elfogta s átadta a kir. ügyészségnek. A 
lopott holmik egy 1 észél egy istállóban találták meg, 
más részét egy népszinliáz-utczai zálogközvetitünél.

Aranyjavitások legolcsóbban Lustig S.-nél Kristóf tér 8.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Az operaházban ma este Wilt Mária asszony 

felléptével Borgia Lukréczia került színre. Az annyiszor 
hallott operának nagy érdekel kölcsönzött a kitűnő ven- 
dégmüvésznu fellépte, ugy, hogy az est egyike volt a 
legfényesebbeknek, a nézőtér díszes közönséggel telt 
meg annyira, hogy üres hely nein maradt, a páholyok­
ban a főúri világ jelent meg nagy számmal. Maga 
az előadás egyike volt a legjobbaknak, Wilt asz- 
szony Lukréeziájál a közönség az elismerés zajos 
tapsaival fogadta, a taps minden áriája után megújult s 
többször perezekig tarló volt. Mellette Kerottit tüntette 
ki többször a közönség tetszésnyilvánításaival. I j volt 
llenszler Helen mint Malfio Orsim, f.nckben és játékban 
egyaránt megérdemelte a rokonszenves fogadtatást, mely­
ben a közönség részesitelle. Az opera után a bécsi ke- 
ringön mulatott kitünően a közönség.

— A népszínház legközelebbi operelte-iíjdonsága 
Plaw|uclte Kulózkirály (Surcoupi a jövő február hú 
17-dikére van kitűzve, Slojanovits .Tenő Peking ró­
zsája pedig az eddigi megállapodások szerint, alkalma­
sint márczius U-én kerül színre. — A mi végre az 
eddig elfogadott népszínműi újdonságokat, Rálkay 
László, Almási Tihamér és Gerö Károly müveit illeti, 
ezeket a két érdekes operelte-ujdonság között és után 
még februárban és márcziusban be akarják mulatni. 
Szóval, a népszínház mindent elkövet, hogy a közönség 
szokatlan érdeklődését mind végig ébren tartsa.

— Haase Frigyes színigazgató a német színház 
újabb vendége tegnap érkezett Budapestre. Először feb­
ruár 1 én lép fel a német színházban, még pedig a «.Ma­
gyarországi hírlapiról; nyugdíjintézete» javára. A vendég 
művész .'Yarc/ss-ban csillogtatja majd művészetét a bu­
dapesti közönség elölt és vele együtt vendégszerepei 
Frank Katalin is, a ki már ma el akarta hagyni 
a fővárost, de e jólékonyczélii előadásra még itt ma­
rad, s elvállalta Pompadour szerepét. Az érdekes elő­
adásra már nagyban készülnek s naponta tartanak pró­
bákat.

— A népszínházban ma Frank Katalin vendégmü- 
vészníí Ijiic.su felléptéül a Stuart Mária szomorujáté- 
kat adták középes számú közönség előtt. A művésznő 
impozáns megjelenésével, patlinlikus szavalatával és a 
ezimszerep erőteljes ábrázolásával, méltán kiérdemelte 
a sok tapsol, melylyel a közönség minden jelenete után 
kitüntette.

— Zichy Géza gr. Nagyváradon. Mint Nagyvá­
radról írják, Zichy Géza gr. február 6-án a helybeli 
szépitészeli-, a biliarmegyei- és az izraelita nöegyíetek 
és az iparos munkássegélyző egylet javára rendezendő 
hangversenyben közreműködik. Kívüle közreműködnek 
még Endrödy Sándor, Szúnyog Lorándné, Sipos Margit, 
Nadányi Erzsi, Traversz István és Kersch. A társadalom 
előkelő köreiben nagy érdeklődés nyilvánul a hangver­
seny iránt. Az említett egyletek tagjai vállvetve buzgól­
kodnak a siker biztosításán. Zichy gr. vendége lesz 
Schlauch püspöknek, ki maga is kiváló zenoérlö, a 
művész tiszteletére zeneestélyt fog rendezni. A hangver­
seny rendezését dr. Hoványi Ferencz vállalta el, a ki 
a művésznek pár évvel ezelőtt németországi hangverseny 
útjában kísérője volt.

— UJ népizlnmü. Kerekes Mihály, a debreezeni 
színház tagja, a kinek tavaly Székesfehérvárott egy 
népszínműve sikert aratott, nj regényes népszínművet 
fejezett be Rablóvilág czimmel. A szerző a debreezeni 
színházhoz nyújtotta he müvét.

— Bolymoasy Elek hosszas, de fárasztó vidéki 
vendégszereplései után ismét állandóan szerződik, még 
pedig nem a népszínházhoz, a mini várni lehetett, ha­
nem Kreesányi lgná<-z társulatához.

— A kolozsvári nemzeti színház, mely Bölöny 
József és Dilrói Mór vezetése alatt olyan hamar vissza­
nyerte régi hírnevét, a közelebbi napokban dráma­
pályázatot fog hirdetni, hogy a maga részéről is hozzá­
járuljon az eredeti drámairodalom fejlesztéséhez. A pá­
lyázatban a magyar társadalmi életből merített közép- 
fajú drámák vehetnek részt, s a száz arany pályadij 
az aránylag legjobb műnek is okvetetleniil kiadatik.

— Az aradi ssinház ügyében az ottani közönség 
síkra száll a szinügyi bizottság ellen, mely tudvalevőleg 
Kreesányi Ignácz méltányos kívánalmainak megtagadása 
után pályázatot hirdetett a színház bérletére s a jelent­
kező igazgatók közül Mosonyival hamarosan meg is kö­
tötte a szerződést. A közönség körében most aláíráso­
kat gyűjtenek, hogy a februári közgyűlés scmmisilse 
meg a Mosonyival kötött szerződtetést, a mely úgyis 
fölülte kétes értékű, mivel Mosonyi alig kaphatja meg a 
belügyminisztériumtól a kívánt kowzcssziót, s azután 
mondja ki a közgyűlés, hogy teljesen meg lévén elé­
gedve Krecsányinak eddigi működésével és méltányol­
ván újabb feltételeit, a színházat jövőre is neki adja.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán n következő 

fontosabb tárgyak elintézésére lesz hivatva, 11. m. a ja­
vaslat a magyar fegyvergyár részére 2U600 négyszögöl 
városi telek eladása iránt, miniszteri leiratok a főváros 
1888-ik évi költségvetése és 1886-ik évi zárszámadása 
tárgyában ; előterjesztés a Kálmán-ulezában egy városi 
iskola-épületnek kölcsönpénzből felépítése tárgyában ; a 
hátralék liquidáló bizottság jelentése 10 évi működésé­
ről ; a Vili. kér. polgári leányiskola és a Htmyndy-iil- 
czai elemi iskola további elhelyezése ; Császár biz. tag 
inlorpellácziója a sláczió-iitczai és Podmnniczky-utczrd 
gőzvasutak ügyében ; a szent-endrei vasútnak a város 
belsejébe való közlekedése ; a l;erepesi-uti 65. sz. ház 
és lell-l; egy részének útszélesítési czélrn való megszer­
zése ; a 11. kér. jégverem-iifozn szabályozása ; a Ru- 
dolf-rakparl, Lipót-körut és Nádor-utcza találkozási 
pontjának szabályozása.

— Az erzsébetvárosi 2. az. Iskolaszék bejelen- 
é, bogy a nemrég épült Murányi utezai iskola már is

szűk és a gyermekek csal; összezsúfolva tanulhatnak 
Lenne. Az iskolaszék proponálja, hogy a közelben a 
tanács vásároljon egy későbbi iskola számára még egy 
telket- A tanács szintén osztotta e felfogást s a tár­
gyat további intézkedés végett a pénzügyi bizottsághoz 
tette át.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— január 26.

Báró Podmaniczky Frigyes alelnök az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével báró Hochmeister 
Frigyes és Ybl Miklós tanácstagok bízattak meg.

A közlekedési miniszter által a géperejű közúti vas­
pályák engedélyezése tárgyában minisztertanácsi határo­
zat alapján kibocsátott szabályrendeletet a tanács tudo­
másul veszi.

Az általános csatornázás ügyében a főváros és a ta­
nács küldötteiből alakítandó végrehajtó bizottságba a 
tanács Ybl Miklós, Weber Antal tanácstagokat, Rupp 
Imre mini-zteri tanácsost és Wohllarth Henrik minisz­
teri felügyelőt küldi ki.

A budapesti közúti vaspálya-társaság folyamodott a 
közlekedési miniszterhez, Logy a soroksár-liaraszti helyi 
érdekű vasút személyvonataival a közúti vaspályái vágányo­
kon a Kálvinién«, a czinkotaihelyiérdekű vasúttal pedig 
a Károly kaszárnyáig közlekedhessek. A miniszter ez 
ügyben felhívta a fővárost, hogy a közmunkák tanácsá­
val egyetemben a kérelemre nézve nyilatkozzék. A fővá­
ros tudvalevőleg akként határozott, hogy a kért enge­
délyt nem tartja megadliatónak, egyrészt mert attól tart, 
hogy a szóban forgó közüli vaspályái vonalak idővel 
helyi érdekű vasútvonalaknak tekintetnének, más­
részt a kapcsolatos előnyök nem érnél; fel azon 
hátrányokkal, melyeket az engedélyezés maga után 
vonna, de a kerepesi-ut Imidben is annyira túl \an 
terhelve, hogy olt a közlekedésnek inkább még 
apaszt úsáról kellene gondoskodni. E határozathoz- a 
tanács a felhozott okokból hozzájárul.

A közmunkák tanácsa a múlt évben figyelmeztette a 
fővárost, hogy a városligeti fasor oly sűrűn van meg­
rakva fasorokkal és ezek oly lombosak, hogy a légáram 
ott kielégítő nem lehel, és nedvesebb időszakban nem 
csak, hogy az utal; fel nem száradhatnak, hanem a 
levegő is szerfelett telítve van nedvességgel, a mi az 
ott tartózkodást kellemetlenné, sőt egészségségtelenné 
tesz. A baj orvoslására a fővárosnál különféle javas­
latok merültek fel, melyek közül a tanács a városligeti 
bizottmány javaslatát pártolja. E szerint a középső kocsiút 
két szélén levő egy-egy fasor egészen kivágat!!;, a ko- 
csiuthoz legközelebb fekvő két gyalogút, mint ilyen 
megszűnik és a kocsiuthoz csatoltatik, az eddigi lovagló 
útból és a déli oldalon levő mellék kocsimból pedig 
gyalogút lesz. Ezeken felül a főváros lel fogja hívni a 
nyaraló tulajdonosokat, hogy telkük utezai határvonalán 
levő terebélyes fák nyeséséről időküzönkint a saját ér­
dekükben is gondoskodjanak.

A budapesti ortli. izr. Cliewra - Kadischa - egylet 
engedélyt kért, hogy az I. kér. németvölgyi dűlőben 
fekvő telkét egyleti temető ezéljára felhasználhassa. A 
tanács e kérelmet nem tartja teljesíthetőnek, mert min­
den városrésznek külön temetője \ an, és a temetkezési 
rendtartás szerint azol; mindegyike a saját temetőjét 
tartozik használni: minek ellenében a folyamodó 
egylet kérésének teljesítése esetén annak tagjai, 
— lakjanak bárhol — a németvölgybe temet­
kezhetnének, már pedig azon körülmény, hogy valaki 
azon egyletnek tagja, a kivételt nem indokolhatja. Kü­
lönösen ragaszkodik a tanács az említett rendtartáshoz 
a budai oldalra nézve, mert itt tudvalevőleg igen nehéz 
temetőnek alkalmas helyet találni. Miért is ez alkalom­
mal felhívja a fővárost, hogy miután a halparti temető 
nagy távolsága miatt újabban mind gyakrabban temet­
keznek a pesti oldalról a németvölgyi temetőbe, ez el­
len a szabály szigorúbb megtartásával intézkedjék. 

Virág!) Gyula II. törökvész, a fővárosnak a rákosfalvi 
unióm telkeinek kiliasitása Nonn Péter VII. Csömöri­

na csők Kent : es azon remem, ea, meiy» * 
ványoknai; könyvárusi utón Jvaló értékesítéséhez fu­
el;, nem mentek teljesedésbe. Az akadémia áltál

temp
é.s lstván-ut közt fekvő, Selilatlner Nándor I. .lános-ut- 
czában, Kenkerl Györgynek VII. kiilső-kcrepcsi utón, 
üzv. Leib Jánosné Vili. Kalvária-léren, özv. Hegyes! Fé­
lémé I. Virányos dűlőben fekvő, Mechvart András, 
11. Rókns-utezában fekvő telkének rendezése ellen nincs 
észrevétel.

III. kér. főtéren tervezett vizeldének a vörösvári útra 
történi felállítása, a Vili. kér. Kun és Alföldi utczák 
sarkán levő mértékhitelesítő hivatal telke mentén, Szaibb 
Lijiót 1. roham-uteza telke mentén tervezett járdafektetés, 
a budai 1. sz. szivattyú telepen harmadik gép felállítása, 
az 1, kér. esaba, 11. Apostol és VI. kér. dalnok-utoza 
kőolajvilápitásn, a 11. váczi és VI. Vasvári Pál utcza 
légszeszvilágitásánal; javítása, X. liget és indóliáz-utczák 
csatornázása, az uj lóvásártér víztelenítése é.s a Ludovi- 
czeum előtti térség befásitására vonatkozó tervekhez a 
tanács hozzájárul.

Stern Miksa és Politzer Armin kérelmére a tanács a 
terézköruli 26 és 28 sz. házak előtt ideiglenes járda­
fektetést rendelt el.

Molnár - Riedl Mária, Holischer Lipót és Rozen- 
fehl Rozália, Goldberger S. és fiai ezég, Spitzer 
Samu, Rosenthal Ignácz, Almai József és táisai, Jelű­
nek B. A., végre Braun Gusztáv és érdektársai fel folya­
modványának elintézése után az építési ügyek vétetvén tár­
gyalás alá, a következük nyertek építési engedélyt; Baji An­
drás Vili. kér. kis-zuglún,Csömöri-utón 2354—2355. sz. a. 
telel; egyengelésérc. Maci; Szaniszlóné és társai Vili. 
kér. szigetvári utcza 7115/56n sz. a. fekvő telkén föld­
szintes toldalék építésére, Ernyei Ferencz Vili. kér. Jó­
zsefváros nap-uteza 14 6813. "sz. a. fekvő földszintes 
házra első emelet ráépítésére, Fináli József III. kér. 
Miklós-uteza 1. sz. háznál földszintes loldalék építésére, 
Foek Ferencz VII. kér. Egressy-ut 2451. sz. a. 
fekvő telken földszintes ház építésére, Gutwillig 
József VI. kerület Lehel-nlcza és l.őporlár-ulcza 
sarkún 2927/5. sz. a. egyemeletes ház építésére, Kaiser 
Mihály Vili. kér. Teleky-lér 8/465. sz. telken földszin­
tes toldalék építésére, a főváros VI. kér. váczi-ut 
2929 fir. sz. leiken egy iroda, két raktár és egy cső- 
próba épületre, Németh István I. kér. fehérvári-utón 
10669—76. hr. sz. a. fekvő telek előtti utároknak áthi­
dalására, Benninger Jakab X. kér. Gyümröi-uton 8510. 
sz. a. fekvő telken földszintes ház építésére Feledi 
Karolin Vili. kér. Izabella-utcza 4701. sz. a. fekvő 
telken két kétemeletes ház építésére, Rosenbaum Adolf 
és neje V. kér. váezi-körut 663/s sz. a. fekvő telken 
3 emeletes lakház építésére, Todoreszku Pál X. k. szállás 
és Bihari-utcza sarkán 8613—8614 sz. a. fekvő telken 
egyemeletes magtár épület építésére Tepler Károly YI. 
kér. rózsa-uteza 3197—105 sz. a. fekvő földszintes 
házra első emelet ráépítésére; továbbá egyemeletes tol­
dalék építésére, Gyurkovits Ferencz állal VII. kér. 
Gizella-ut 2634 sz. a. telken földszintes ház építésére 
kért engedély meg nem adatik, meri a telken csaknya- 
ralúszerüen szabad építkezni.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az akadémia igazgató tanácsa az ez évi

budgel-un kívül tegnap délelőtt vette tudomásul s múlt 
évi veszteség- és nyeremény számlál s az akadémia 
vagyonmérlegét 1887. decz. 31-éröl. A beterjesztett je­
lentés főbb pontjai a következők: Az akadémia vagyona
1886. decz. 31-én 2,123.647 frt 91 kr volt, inig az
1887. decz. 31-iki vagyonmérleg 2,212.249 frt 56 krt 
tün et fel. K szerint a múlt évi szaporodás 88,601 frt 
65 kr. Az akadémia egyéb ingatlanaihoz járult a Zsivora 
hagyatékhoz tartozó itlinyi birtok Nógrádiján. 14.000 
frt értékben. Az akadémia kivid fekvő alapítványainak 
értéke: 1880. decz. 31-én 251,597 frt 33 kr, 1887. 
decz. 31-én 247,597 frt 71 kr volt. Az akadémia birto­
kában levő értékpapírok értéke 1886. decz. 31-kén 
942,034 frt 69 kr. 1887. decz. 31-én 925,759 Irt 71 
krt lelt ki. Az akadó .na vagyonához csatolt Zsi- 
vora-hagvaték értéke 88,783 forint 51 kr. Az el­
múlt év folyamán a következő uj adományokat 
és hagyatékokat fizették be: Kóczán Ferencz julnlmi 
alapítványa 14,000 frt. Lovassy Ferencz hagyománya 
lOCO frt. B.-Rózsán hagyománya 100 arany, Faívay An­
tal hagyománya 42 frt. Rózsay József hagyománya 4200 
frt. 1887-ben még a következő hagyományokat jelentet­
ték be: Kanizsay János npál-plébános hagyománya 
1400 frt. Hanzely Ignácz hagyománya ICO Irt. Bukó- 
vinszky József hagyománya 4200 frt. Ezeken kívül Ipolyi 
Arnold püspök ez idő szerint meg nem határozható 
hagyamánya ; hagyatéka egy harmadrészéből a legatu- 
mol; kifizetése után fenmaradó érték fele. — Az 1887. 
évi bevételre elő volt irányozva 132,700 frt. Tényleg 
befolyt 131,195 fit 66 kr. Az akadémia kiadásaira elő

volt irányozva 131,200 fit. Tényleg kiadatott 135,640 
frt 72 kr. A könyvkiadó vállalat ez évben 3570 torint 
49 krajezár deiiezitet mutat fel. A pártoló tagok 
száma csökkent: és azon remények. melvck a 
kiadv
zödte!, ..................... ...t
külön kezelt alapokból: a hg. Czartoryski-alap 1080 
írttal csökkent, mely összeg a Báthorv Istvánra vonat­
kozó kiadvány költségeiie fordittatott. Egy névtelen ma­
gvar mérnök által felajánlott ÍOOO Irinyi pályadij ren­
deltetésére fulhasználtatolt. A Kazinczy-mauzoleum és 
síikért czóljaira, valamint Kazinczy levelezései kiadására 
635 frt 25 kr. fordittatott. A nagyterem falfastményei 
alapjából 5300 frt Lotz Károlynál; nagy fulfe-lménye 
tiszteletdijánl, 6997 frt a terem díszítéseinek munkála­
taira kifizettetett. Ezen díszítési munkálatok márczius hó 
folyamán be fogna!; fejeztetni Az Arany-szobor alap 
2657 frt 20 krral emelkedett.

— A nemzeti kaszinó évi rendes közgyűlését ma 
délután tartotta meg Odescalchi Gyula hg. elnöklete 
alatt. A lile Mihály titkár-pénztáros által felolvasott é\i 
jelentés szerint a mull évben a tagok száma növekedő 
arányt mutatott. Az év folyamán a kaszinó tagjai közül 
elhunytak: Besán János br... Colza József gr., Haris 
Sándor, Havas Ignácz, Hupf Ágoston, Mocsonyi György, 
Pejacsevich Péter gr., Simonies János, Tallián Sándor, 
Yetsera Albin br. és Wackrow Herman. A bevételek 
1887. évben 124.780 frt, 50 Inra, a kiadások pedig 
109,217 frt 56 lírra rugaak, az ez évre átvitt pénztári 
maradvány tehát 15,562 frt 94 krt tesz ki. A jelentés 
tudomásul vétele után a választásokat ejtették meg, a 
melyeknek eredményét a vasárnap tartandó folytatóla­
gos közgyűlésén hirdetik ki.

— A lipótvárosi kaaalnó ma délelőtt tartotta évi 
;üzgyülését talk Miksa elnöklete alatt. Az évi jelentés 
szerint a kaszinó tagjainak száma 317-re emelkedett. A 
kaszinó zárszámadásai is kedvező eredményt tüntetnek 
föl, miáltal lehetővé válik az alakulás czóljaira fölvett 
7000 Irinyi kölcsön végleges törlesztése. Az 1887. évi 
bevétel 15,418 frt, a kiadás 12,015 frt volt. A jelentés 
örvendetes tudomásul vétetett, csak a vigalmi bizottság­
nak teltek soron kívül egy kis szemrehányást, mivel 
mulatságok rendezéséről nem gondoskodott. Luczeu• 
barker Pál a kaszinó elnökségének köszönetét fejezte 
ki tevékenységéért. Y'égül választmányi tagokul megvá­
lasztana!;: Baehmayer György, Basch Gyula, Doboz 
Péter, Fabinyi Gyula, Feszty Adolf, IIoll Albert, Kramer 
Samu, Lánczy Leó, Neumann Frigyes, Ormóuy Frigyes, 
Schossberger Zsigmond és dr. Schwimmer Ernő.

— Az országos Iiaszlnó Ghicztj Béla altábornagy 
elnöklete alatt n;a tartotta rendes közgyűlését. Az elő­
terjesztett évi jelentés szerint 3 múlt év folyamán jelen­
tékeny változások fordultak elő a tagok körében, mert a 
inig egyrészt 51 uj tagot vettek fel, másrészt 8 tag 
elhalálozás, 23 pedig önkéntes kilépés állal vált meg a 
a kaszinótól. A múlt évi kiadások 45,409 frt 97 krt, a 
bevételek 49,174 frt 98 krt teltek, vagyis a jövedelmi 
mérleg 3760 frf 1 krnyi fölösleget mutat. A kaszinó 
pénzkészlete a múlt év végén 13,591 frtra emelkedett.
— A jelentés tudomásul vétele után az ez évi költség- 
i lőirányzatot állapították meg. 40,713 frt kiadással szem­
ben ez évre fedezetként 42,570 frt van előirányozva.
— Ezután a választásokat ejtették meg a következő 
eredménynyel : Megválasztatott elnökké közfelkiáltással 
Gliyczy Béla altábornagy. Jegyzővé Vértesy Ferencz, a 
szavazalszedö bizottság tagjaivá Dessewffy Gyula, Kazy 
József, Benke Gyula, Bernáth Elemér, Lavolta Albert és 
Ebner Béla: választmányi tagokká Bedő Albert, Beniczky 
Lajos, Bernáth Géza, Bittó Kálmán, Bohus László, Bor­
nemisza Adáin, Csernovics Diodor, Dessewffy Kálmán 
dr. Dobróczky Ignácz, Kövér Kálmán, Máriássy János, 
Miklós Ödön, Sárközy Aurél, Széchényi Béla gr., dr. Ta­
kács Lajos, Vértesy Ferencz: póttagokká Ugrón Ákos, 
és Y'öröss László választattak meg, kik közül Bornemisza 
Adáin, Máriássy János, I gron Ákos és Vüröss László 
újonnan megválasztattak. Az évi jelentés, tu­
domásul vétetvén, a folmentvénv megadatott és az elő­
irányzat elfogadtatott. Este 9 órakor 100 terítékű köz- 
vacsora volt a Hungáriában.

— A Gyermekbarát egyesület ma délelőtt vá­
lasztmányi ülést tartott Tisza Kálmánná szül. Degenfeld 
Ilona grófnő elnöklete mellett. Berecz Antal mindenek­
előtt köszönetét mondott az elnöködnek azért, hogy a 
választmány tanácskozásainak vezetését elvállalta. A 
111. kér. iskolaszék nagy köszönettel veszi, hogy a 
«Gyermekbarát» egyesület a f. évi november hú 21-ike 
óta, a kiskorona-ntezai elemi népiskolába járó szegény 
gyermekek közül huszonnégyet lát el a III.gker. népkony­
hában és e jótéteményt már a jövő hóban 80 iskolás 
gyermekre fogja kiterjeszteni. Az egyes kerületekből be­
érkező jelentések szerint a jövő hóban már mintegy 600 
gyermeki ül fog az egyesület gondoskodni. Az egyesület 1500 
gyűjtőivel küldött szét, a melyekből 158 eredménynyel 
érkezett vissza 800 frttal; ajándékösszeg gyanánt be­
folyt 3125 frt 34 kr s 418 rendes tagtól 836 frt évdij. 
Tényleg befolyt 4-446 fit 34 krnyi összeg. A jövő hóra 
marad rendelkezésre 2729 frt 88 kr. A legközelebbi 
teljes választmányi ülés február 26-án délelőtt 11 óra­
kor lesz.

— A pesti izr. noegylet Bischilz Dávid né elnök­
lete alatt tartott választmányi ülésében bejelentették, 
hogy a lefolyt két utolsó hónapban esetröl-esetre folya­
modóknak 1525 frt, rendes lmvi segélyezések czimén 
989 írt, negyedévi lakbérsegélyezések lejében 973 frt, 
gyermekágyasoknak 84 frt, összesen 3571 frt készpénz 
segély osztatott ki. A léányárvahúzban tartózkodó 50 
árvagyermek költsége 2280 frt 65 krra, továbbá az uj 
leányárvamenhelyben felvett 31 fél elárvult leány költ­
sége 814 frt 94 krra és a részben rokonaiknál, részben 
idegen családoknál elhelyezett 21 künlakó árváérti költ­
ség 260 fiira rúgott. Az egylet népkonyhájában 22434 
személy étkezett és azok közül 5986 személy — leg­
nagyobbrészt szegény tanulók — egészen ingyen és 
2502 éhező iskolás gyermek. Az egylet által jótékony 
czéljaira fordított összes kiadások két hónap alatt 9045 
frt ii.'j krra rúgtak. Újabban ismét több alapítvány gya­
rapította az egylet vagyonát. — Neuwelt Armin az 
egylet tiszteletbeli tagjának halála alkalmából a választ­
mány legőszintébb részvétének adott kifejezést és a 
gyászoló családhoz részvétiratot intézett. Végre megálla- 
pittattak a jan. 29-én rendezendő nagy elite álarezos 
bál rendezésére vonatkozó részletek, hogy ez nemcsak 
fényesen sikerüljön, hanem anyagilag is a kívánt ered­
ményt mutassa fel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szobalány öröksége. Sziger Dániel szabadkai 

lakos két év előtt meghalt és végrendeletében testvérei 
kizárásával összes vagyonát szobaleányára hagyta. A 
végrendeletet az örökhagyó testvérei megtámadták, a 
szabadkai törvényszék azonban érvényesnek ismerte el 
a végrendeletet. A kir. tábla azonban, mert a végrende­
letben a közjegyző szamára 500 forint tiszteleldij volt 
kikötve, a végrendeletet semmisnek jelentette ki, mert a 
kir. közjegyző nem járhat el oly ügyekben, a melyekben 
személyesen érdekelve van. A tábla ítéletét a napokban 
a kir. kúria is helybenhagyta.

— A Wllson-ügy. «A vők királyának,» — mint a 
Figaro Wilsont nevezi — ügye már folyamatban van. 
Említettük," hogy Athalin birú vizsgálatot tartott Wilson 
lakásán, s ott több levélcsomagot konfiskált. Ezek egyiké­
ben Jean Bongersröl van említés téve, mint a ki ügynöke 
volt a rendjeiközvetitésnek. Athalin a nevezett Bongers 
lakásán is vizsgálatot tartott s több iratcsomagot elkob­
zott. Bongers azt állítja, hogy bejárása volt az Elyséebe, 
Wilsonhoz.

— Elfogott kivándorlási ügynök. Többször meg­
emlékeztünk már arról, hogy Felsö-Ulaszorszúgban és a 
határos osztrák-területeken, ügynökök járnak, a kik a 
népet a Floridába és a Georgiába való kivándorlásra 
sarkalják. Mint Dél-Tirolból Írják, 0 hó 19-il;én Vero­
nába elfogtak egy ilyen ügynököt, Enrico Valentino 
Conti alexandriai születésű, állítólagos tengerész kapi­
tány személyében. Az illető többek közt avval van vá­
dolva, hogy Villimpenta é.s Isola della Scala községek­
ben busz családapát 1942 lira erejéig megcsalt. Conlit 
átadták a veronai törvényszéknek, mely ut sok egyel) 
bűnei minit is négy évi börtönre és 400 lira pénzbün­
tetésre, továbbá az általa okozott károk megtérítésére 
Ítélte.

— Elitéit országgyűlési képviselő. Vad nay
Andor orsz. képviselő n tegnapelölti sajtóesküdtszéki 
tárgyalásra vonatkozóing a következő sorok közlésére 
kért lel: «A tegnapelőtt! reggeli lapok tévesen közöltek 
egy kijelentést, a melyet sajtóperem tárgyalásán politikai

megkapnom a hiteles stencgraliai feljegyzést, kénytelen 
vagyok, mint szavaim legilletéke-ebb magyarázója, em­
lékezet után tenni meg a helyreigazítást. Következőié« 
szólottám: Egész a legutóbbi ideig tagja voltam e:y 
párttöredéknek, a mely feladatául tűzte ki a zsi­
dókérdésnek törvényes és alkotmányos utón való 
megoldását. Az események azonban megtanítottak rá, 
bogy a további agitáczió czéltalan és hiábavaló. 
Csalódtunk saját erőnkben, csalódtunk a választó 
közönségben is. Czélunk volt a zsidókérdés, mely 
a kedélyeket országszerte dominálta a piaezról, a 
páitkiizdelmek szenvedélyes teréről odatenni át, a hol 
annak méltányos és kielégítő megoldása egyedül vár­
ható : a törvényhozás higgadt areopágjába. Nem sjce. 
rült. A képviseiöliázat soha nem tudtuk rávinni, hogy 
komolyan foglalkozzék a megoldás módjával, hanem 
annál inkább kezdtek vele foglalkozni azok, a kiknek 
az antiszemitizmus kicsinyes felekezeti, vagy még kicsi 
nyesebb önző törekvések takarója, vagy ezélja volt.»

London, jan. 29. Co.v Parnell-púrti képviselőt a teg­
nap EnnisLen megtartott végtárgyaláson négy havi 
fogságra Ítélték. Coxot, ki az ítélethirdetés u:án nyom­
ban felebbezést jelenteit! be, a bíróság óvadék mellett 
szabadlábra helyezte, de a törvényszéki épület elhagyása 
után a Kikly-tarton tartott lázitó beszéde miatt újból 
latarlóztatta.

MULATSÁGOK,
— Mária Valéria főherczegnő bálja. Tegnap 

este a bécsi Burg «márványtermében» Mária Valéria 
fölierczegnönél bál volt, mely nyolez órakor kezdődött 
és éjfél után két órakor ért véget. A sikerült mulatsá­
gon a következők voltak jelen : A király és a királyné, 
Rudolf trónörökös nejével" Stefánia {föherczegnével. Ká­
roly Lajos, Ferencz Ferdinánd, Ferdinand, Lajos Viktor, 
Lipót Salvátor é- Ferencz Salvator főherczegck, Mária 
Terézia, Margit, Mária Immaculata, Karolina, Kiölik! és 
Mária Dorottya fülierczegnök, Koburg Fiilöp lierczeg és 
neje Koburg Lujza herezegné, Hohenlohe lierczeg első 
föudvarmester, Nopesa báró főudvarmester, Goesz grófnő 
főudvarmesternő, Kornis grófné, Hunyadv gróf föszertar- 
tásmester, Pauer gróf fühadsegéd, Wolkenstein gr f fő- 
konyhamester, a királyné udvarhölgyei és a főherczegek 
és á fülierczegnök kísérete. Ezenkívül jelen voltak még 
az arisztokráczia köréből 52 hölgy és 42 fiatal ember.
A zenét Strauss Ede zenekara szolgáltatta. A vacsorát 
az első füzértáncz után, éjjeli tizenegy órakor szolgál­
ták fel.

— A budapesti bádogos segédek betegsegélyző 
egylete ma este saját árvaalapja javára a Y 1—YII. 
kerületi kör dísztermében zártkörű bált rendezett. A 
bálanya Boros? Dorothea volt, a ki Boros? Agalliával 
jelent meg.

— Alarozca bál. A pesti izr. nőegylet álarezos bálja 
ma este zajlott le a a vigadó összes termeiben. A kö­
zönség nagy érdeklődéssel viseltetett a jótékonyság terén 
annyi eredménynyel működő egylet bálja iránt, a ter­
mek a zsúfolásig megteltek, áíarczosokban sem volt 
hiány, bár a jó Ízlés nem mindegyiknek volt tulajdon­
sága. Az egylet választmányából sokan jelentek meg s 
a ezukrászatban disztinguált közönség nézte a nagy 
közönség hullámzását. A mulatság szépen jövedelmezett 
az egylet árvaházának.

— A fővárosi Iparosok körében ma este színi elő­
adást rendezett Forray József, Szigligeti «‘zerclem 
örökség» czimü vígjáték a került színre. A közreműködők 
közül kiváltak Forray Ilon és Horváth Mariska, továbbá 
Beree.zky Imre é.s Hatvani Izor, kik folyton derültségben 
tartották a közönséget. Játszottak még Lévay Imre, 
Stromfeld János és Sil; Aladár, az előadás után vidám 
táncz következeit.

— A tanári társalgókor tegnapi estélye kitünően 
sikerült. Az estélyt hangverseny nyitotta meg. ezt kö­
vette hideg vacsora, a gondos Révy pár, a társalgókor 
tanárgazdája és felesége felügyelete alatt, s belejezte 
hajnalig tartó táncz. A légközelebbi estélyen febr. 11 én 
czigányzene mellett fogják befejezni a farsangi mulatsá­
gok sorát. Jelen voltak: 1 leim Petemé, Szabó Józsefné, 
Reiehenhallerné, Schmidt György né, Lehr Albertné, Barna 
Ignáczné, Huthné, Vasváryné, Pröllné, Koos Gáborné, 
Weiningerné, Wivklerné, Xmbrnsné, Péclmé, Pozderné, 
Erneyné, Révyné,továbbá: Heim Tériké,Lehr Jolán, Schmidt 
Mariska, Buzogány Ágnes, Buzogány Mariska. Polanczky 
Jolán, Zilaliy Ilona, Novak Berta, Salary Irma, ioma;sik 
Hermina, Wirkler nővérek, Frigyessi Jenni, Erney Jolán, 
Ehrenfehl Leona, Biró Mariska, Bloch Regina, Rakovszky 
Róza, Enyváry Gizella.

— A fiumei kormányzó bálja. Fiúméból távira- 
jozzák mai kelettel : Zichy Ágost gr. kormányzónál az 
éjjel fényes bál volt, melyben Fiúménak és környékének 
legelőkelőbb közönsége és kitűnőségei, ugy a tüuri és 
katonai, mint polgári osztályból nagy számmal jelentek 
meg. Abbáziából is számosán rándultal; ál. nevezetesen: 
gr. Somssichék, gr. Bren.ierék, gr. 1 loyosék, Amirássy 
Géza gr., Keglevich István gr., Apfalter báró, Ran-onet 
br., Sordinet gr., Zichy gr., Széchenyi grófné, Berzeviezy, 
Göry, Kun Géza gr. és neje s számos idegen. A feltű­
nően díszes loilettek közölt a kormányzónéjé mind ízlés, 
mind a kiállítás gazdagságára nézve méltó föltünést kel­
tett. A háziúrnak és háziasszonynak lekötelező figyelme 
és a fényes buffet a bálnak kedélyes hangulatot kölcsön­
zött és a reggeli órákig larlá együtt a díszes tár­
saságot.

— Parisban, mint mai kelettel táviratozzak, Hoyos 
grófné, az osztrák nagykövet neje védnöksége alatt ma 
a Grand Hotelben jótékonyezélu bál volt, mely ténveseii 
sikerült. A rendezőség elnöke Zichy gr. volt. A diplo- 
mácziai kar [számos képviselője ezek közt lord Lytton, 
Flourens külügyminiszter, Floquet kamarai elnök, Roth­
schild báró és a felsőbb körök tagjai nagy számban 
megjelentek és hozzájárultak a bál sikeréhez.

— A calloo bál mint már említettük február 6-áu 
lesz a vigadó összes termeiben s igy az álarezos mu­
latság sorozatát az idei farsangban ezzel zárják be. A kö­
zönség már most is nagy érdeklődést tanúsít a mulatság 
iránt, mely látogatottságra és fényre versenyen kívül 
áll. A rendező bizottság ép ugy szivén viseli a közönség, 
mint a jótékonyság érdekeit s midőn e bállal az c.-o 
budapesti szegény gyermekmenhcly egylet alaptőkéjét 
növeli, a mulatni vágyó közönség iránt is figyelmes s a 
bállal mindig olyan mulatságot nyújt a főváros előkelő 
közönségének, melynek emlékét soká meg szokták őrizni. 
A rendező-bizottság élén gr. Károlyi Sándorué áll. kivel 
a rendezés gondjait több főúri és előkelő hölgy osztja 
meg.jA mulatság részletes programmjút a napokban 
teszik közzé.

— A budai polg. lövész-egyesület, dRzes helyi­
ségében tegnap este fényesen sikerült balt rendezett, 
miben a föérdem a buzgó bálanyát és rendező bizottsá­
got illeti, a kik mindent elkövettek a bál fényének es 
látogatottságának emelésére. 10 órakor lépett a teremba 
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sikerülvénagataitásom felől tetten

Keilner Ferencz bizottsági elnök karján , a bálanya, Erez* 
Jiegvi Fcrenezné, a ki fekete selyemruhát viselt esipke- 
diszszel. Megérkezte után kezdetét vette a táncz. A 
notabilitások sorában jelen voltak: Fejérváty Géza br. 
miniszter, Urszágli Sándor, Darányi Ignácz, Tulok Benő 
orsz. képviselők, Rózsa Péter tanácsos, Medvey József 
ezredes, Tabódy József cs. kir. kamarás, Erczliegyi 
Ferencz főlövész mester stb. Olt voltak továbbá : 
Rózsa Pélerné, özv. Yaskovics Jánosné, Szőke 
Jánosné, Freyberger Pálné, Schwarcz Sándorué, 
Prol ászka Nándorné , Ulrik Endrénó, Pfeiffer Ist­
ván né, Altmann A dől íné, üzv. Stransz Józsefné, Fidler 
Lajosné, Till Jánosné, Doczaner Józsefné, Kovács SziJi, 
Keller nővérek, Prohászka nővér, k, Stransz Paula, 
Briehta nővérek, Oraeos Janka, Elbemann Teréz, Sze- 
merédi Emilio (Siklósról), Dalzaner Irma, Irányi Ludmilla, 
Minellholfer Jozelin, Freyberger Sarolta, Till Mariska, 
Ulrik Irina, Yaskovics Erzsiké, Weisz Etel, Szőke Ida, 
Altmann Teréz, Gebhardt Juszti, Unger Katicza stb. 
A négyeseket 80 pár tánczolla. A bronzból készült táncz- 
rendek igen csinos kiállításnak voltak. Volt ügyesen 
remizett fiizértáncz is.

— A Budapesti kereskedő ifjak társulata febr. 
hó 8-án a VI—VII. kerületi kör dísztermében tartandó 
jelmezbálja iránt élénk érdeklődés mutatkozik, ugy hogy 
látogatottsága állal igen sikerültnek ígérkezik. A bi­
zottság mindent elkövet, hogy a bál ugy, mint minden 
évben a legkedélyesebbek közzé tartozzék. Lálim Ká­
roly a bálanya leányának Szávoszt Emíliának ajánlott
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csárdást irt. A meghívók szétküldése befejeztetett; a 
kik tévedésből nem kaptak, szíveskedjenek a bizottság 
jegyzőjéhez (Iroda Gizella-tér 1. tin.) fordulni. A tiszta 
jövedelem egy része a magyar hírlapírók nyugdíj-alapja 
'•«vára fordittnlik.

— A budapesti népszínház karazemélyzete feb­
ruár lat 9-én a fővárosi iparos körben (Fereneziek- 
Lazúra zártkörű jótékonyczélu bált rendez.

— A peatmegyel bál, mely szerdán február hó
I- én lesz a vigadó összes termeiben — kétségkívül fé­
nyesen Ing sikerülni: a beállott havazás a fővárosi 
közönséget nem fogja visszatartani a bálban való meg­
jelenéstől, sőt az időjárásnak téliesre történt fordulása 
inkább a farsangi hangulat emelésére szolgál: a na­
gyobb számban készülő vidéki közönséget sem fogja 
feljövetelében akadályozni, a kiknek megnyugtatására 
szolgálhat a rendező bizottság amaz értesülése, hogy a 
legtöbb vasúti vonal jelenleg oly karban van, hogy még 
nagyobb havazás esetén sem fog a személyforgalom 
fennakadást szenvedni.

— A budapesti szünidei gyermektelep egyesü­
let közelebb tánczczal egybekötött hangversenyt rendez, 
a mely alkalommal a többi kiváló művészi erők között 
Wiltné is közreműködik.

— Ab Ifj. gróf Ráday Gedeon ez. aggharezos 
jótékony egylet február 2-án tartja meg évi köz-

— A budapesti bolcsészethallgatókat segítő
egyesület alkalmat igyekszik nyújtani az ország mü­
veit családjainak arra, hogy gyermekeik mellé müveit és 
képzet: újakat nyerjenek nevelőkul, azért a következőket 
ajánlja a szülők figyelmébe : az egyesület nemcsak ne­
velői, hanem tanári, előkészítői (korrepetitori), irodai, má­
solói, rajzolói, fordítói, zene-oktatói állomásokat is köz­
vetít, úgy helyben, mint vidéken. A szülök, kik az egy­
letet idénybe óhajtjuk venni, szíveskedjenek szándékukat 
levélben a budapesti bölcsészethallgatókat segítő egyesü­
let titkári hivatalának, központi egyelem czinunel ellátva, 
vagy személyesen tudatni, közölvén úgy az igényeket, 
mint a javadalmazási feltételeket s az állomás időtarta­
mát. A közvetítés díjtalan. A bejelentett állomásokra első 
sorban bölcsészethaligatvk, kívánatra azonban okleveles 
tanárok, vagy bármely rnás szakon levő hallgatók 
ajánltatnnk.

" — A Kunfélegyházl lsr. noegylet jan. 21-én a 
«Korona» szálloda dísztermében szépen sikerült zárt* 
k ni tánczvigalmst rendezett. A megjelent hölgyekből 
tudósítónk a következüket jegyezte lel: Schönfeld An* 
talné, Feuer Lajosné, Dauer Adolfné, Kern Hermanne, 
dr. Steiner Jakahné. Stern Józsefné, Drück Gyuláné 
(Nagykőrösről), Csillag Zsigmondné, Blau Fiilöpné, 
Glausz Adolfné, Feuer Józselné, Spiller Dávidné, Rázso- 
vits Zsigmondné, Rosner Mórné, Schweiger _ Lajcsiié, 
Strop Simonné, Klein Pálné, Sohr Simonná, Weisberger 
Károlyné, Schweiger Eliásné asszonyok: továbbá : Sleir.er 
Pepiké, Blau Jozefa és Ilonka, Schweiger Jozefa, Feuer 
Ilona és Amália, Glausz Teri, Sohr Rez-inke, Deutsch 
Sóra (Budapestről) Spiller Sarolta és Róza. Leichter 
Etel, Perlgrund Emma, Rosner Etel, Weisberger Róza 
és .Mondschein Ilka (Budapestről), az első négyest Uí 
pár tánczolta.

— A VIII. kor. IIX-ik magyar asztaltársaság,
a szegény iskolás arvagyermekek fölruházására, február 
T-ikén a IX. kér. Bakács-téri középület dísztermében 
zártkörű tánezvigalmat rendez. Személyjegy ára egy 
forint.

— Az Izsáki fiatalság, mint levelezőnk Írja, jan. 
21-én jótékonyczélu tánezvigaimat rendezett, mely min­
den tekin'.etben a legjobban sikerült. A táncz a legfesz­
telenebb kedélyességgel reggeli 6 óráig tartott. Jelen 
voltak : Agárdy Jenöné, Bodnár Jolán, Bruder Jánosné, 
Farkas Jánosné, Ferencsik Jánosné, Jőzsa Károlyné, 
Ke k Béláné, Nagy Jánosné, Stoffe Jánosné (Szabad­
szállási, Széli Sárnuelné, Strohal Vinczéné és Zimány 
Elekné (Akasztó) úrnők, továbbá Agárdy Mariska, Nagy 
Pia, Predics Irén (Budapest), Reviczky Vilma, Széli 
Ilonka, Strohal Yineze stb. urhölgvek.

— Az országos régészeti é3 embertani társulat 
kedden, januar .11 -én délután 5 órakor a M. Tud. Aka­
démia heti üléstermében (n. n. kis terem) nyilvános 
ülést tart.

— A fehérkereszt egyesületnek, melynek czélja 
apátián gyermekek megmentése s szülönök támoga­
tása. gról Szúpáry Istvánné 10U irtot, Adler Bancaiari 
Hedvig űO irtot, Váradv Káiolyné szül. Török Etelka 
bb db gyermek ruhaneműt adományoztak.

As egyetem anthropologiai tárlatát a he­
lyiséi alkalmatlan volta miatt a közönség előtt el kellett 
zárni. Az érdeklődök s különösen azok, kik tudományos 
r-zélból jönnek — ezentúl is megtekinthetik a múzeumot, 
ha Török Aurél dr-hoz, az intézet igazgatójához for­
dulnak.

— A tudomány és műegyetemi olvasókör «Egye­
temi Lapok» czimü közlönyt szándékozik kiadni, a 
melynek szerkesztői Jeszenszky Béla hr. és Jászi 
Viktor joghallgatók lesznek.

— A szentesi dal- és zene egylet, mint levelezőnk 
írja, jan. 21-én álarezos bált rendezett alaptőkéje gyara­
pítására. Az egyletnek nagy érdemei vannak a szente-i 
társa<.ialmi élet fejlesztésében : már a tél elején felolva­
sásai és szavalattal párosult sikerült konczertet rende­
zett, azonkívül több felolvasó-estének is biztosította a 
sikerét készséges közreműködésével. A közönség csak ez 
érdemeket ismerte el, midőn jan. 21-én a nagy vendéglő 
tán z- és éttermeit zsúfolásig megtöltötte. A közönség, 
mely minden társadalmi osztályt, megyei és városi tiszt­
viselőket. úri és polgári elemet magában foglalt, éjfélig a 
csinos jelmezeken mulatott, éjfél után pedig a tánezot 
élvezte, melyben részt vettek: Rózsa Emma, Sarkad! 
F.rnmike, Szeder Etel. Neumann Hermina, Mezei Rózsika, 
Komárom/ nővérek, Yégh nővérek, Szathmáry Mariska, 
Wimmer nővérek, Nagy Vilma, Bleuer Janka, Égető 
Böske, Szabó Mari, Kosztka Irén, Piti Mariska, Bugyi 
Giza, Sréter Berta, Szöllüsi Jolán, Széli Ilka, Széli Nina, 
Bodor Lina, Kovács Róza és Szűcs Erzsiké kisasszo­
nyok. Azonkívül jelen voltak: Strammer alispánná, 
Sous t. iigyészné, Kiss Zsigmondné nuegyleti elnöknő, 
Szathmáryné, l.'alassáné, P.ózsané, Sarkadiné, Szánt hóné, 
Xeurnanné, Véghné, Mátéfly Ferenczné, Németh Elekné, 
Schlesinger Ferenczné, Dósa Elekné, Szeder Jánosné, 
Joó Károlyné. Nagy Ferenczné, Kovács Lajosné, Tóth 
Kálmánná," Tóth Gyuláné, Götzl Ignáezné, Széli imréné, 
Mezei Múriczné, Molnárné, Virágh Edéné, Abafl'y Fe­
renczné, Szűcs jánosné, Schleyer Jánosné, stb. ur- 
hölgyek.

— A balassa gyarmati dalegylet február hó 4-én 
.zombaton a megyeház nagytermében a női dalkör, 
Kovácsi Jolán k. a., Ternovszky Alajos, Thaisz Lajos, 
Szkladanyi Károly és ifj. Elsztner Ferencz közreműkö­
dése mellett díszközgyűlés, hangversenynyel és láncz- 
mulalsággal egybekötött jubileumi ünnepélyt rendez.

— A fóthl' evangélikus egyház iskola-alapja ja­
vára Kemény Ödön evang. lelkész a minap sikerült 
tánczmulatságot rendezett az odavaló vendéglő nagy 
termében. Domonyi Náczi bandája mellett világos virrad* 
tii? járta az egybegyiilt társaság, melynek soraiból leve­
lezünk kiemeli: Kalma Józsefnél, Kuthan Vinczénél, 
Asztalos Pálnét, Rubes Mihálynét, Szöry Anclrasnél, 
Varga Sándornál, Hálhó Andrásnál, Kráhecz Katiczát 
(Váczról;, Müller Mariannát ia Szepességböl), Szikszay 
Erzsikét, Szalay Juliskát, Pintér Erzsébetet, Juliskát, 
Zsófikat, Barthos Mariskát, Lassú Erzsébetet stb.

— A szombathelyi kereak. ifjúság önképző és 
beteg-egélyző egylete február 11-én felolvasással egybe­
kötött tánczmulatságot rendez. A felolvasás megtartására 
Pulszky Ferenczet nyerték meg.

— Á kecskeméti jogakadémia ifjúsága február
II- én a kaszinó helyiségében felerészben a «Rongyos 
igyesület», felerészben a «Jogi önképzőkör» javára zárt­
körű tánczmulatságot rendez.

— Az órsekajvárl vívó éa torna egyesület 
táncz-estélyét e Író 21-én tartotta meg az arany orosz­
lán vendégfogadó nagy termében- A város és a vidék 
összes elite közönsége megjelent, a minden tekintetben 
sikerült mulatságon. A táncz reggel 6 óráig tartott. Az 
első franczia négyest 36 pár tánczolta. A jelen voltak 
közül tudósítónk a következők neveit jegyezte fel: 
Baba Viktorné (Vág-Sellye), Balázsovits Józsefné (Nyílra), 
Berecz Jánosné, Conlegner Kán lyné, Druga Józselné, 
Galgóczy Lukácsné, Grolles Árminná (Tótmegyer), Geöp- 
ner Róbertné, Hanak Gyuláné, llerverthné (Nyílra), Ho­
ler Ferenczné, Kőszeghy Józsefné, Kőszeghy Ferenczné, 
Majláth Ferenczné (Eördögh), Mészáros Kornélné, Neo- 
grády Kálmánné (Lajosmüve), Paál Déuesné (Csuz),

Spáczay Lajosné, özv. Sfadtrucker Jánosné, Turlsányi 
Lajosné, Özv. Vevbirsné, l)r. Weisz Jakahné, továbbá: 
Balázsovits Jolán, Berecz Anna, Cscrebó Vilma, Doh- 
mann Eugenie, Galgóczy Gizella, G«plies Etelka, Geöp- 
ner Ella, Melle Mariska, Herverlh Mathild, ilofbauer 
Pannika, Kőszeghy Erzsiké és Mariska, Mészáros Ma­
riska, Paál Emma, Sladtrncker Erzsiké, Turlsányi Mar­
git és Mariska, Verbirs Regina, stb.

— Az eperjesi Széchenyl-kőr, mint levelezőnk 
Ívja — legutóbb lökés előadást rendezeti. A társa­
ság műkedvelői na- buzgalmamra! láttak feladatukhoz, 
mert az előadásra Jókai Mórt is várták, n ki azonban 
közbejött akadályok miatt nem utazhatott Eperjesre. Az 
előadáson színre került Jókai «Milton»-jának első felvo­
nása, melyet Zichy Mihálynak a «Segítség» részére ké­
szített «Eperjes, X.-Károly és Toroezkó» czimü rajza 
után rendezett néma képlet követett. Végül előadták 
Csikynek «Anna» czimü drámáját. A szereplők nagy 
gondot fordítottak a darabok betanulására a buzgalmu­
kat igen szép erkölcsi é - anyagi siker követte. A szép 
összegre rugó tiszta jövedelem fele a tűzoltóságnak, fele 
a színházi alapra lesz fordítva. Ha Jókai meglátogatja 
Eperjest, «Milton»-! és a képletet ismételni fogják a még 
egy kisebb darabot adnak hozzá.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Lyubinkovich Sándor erdélyi föld- 

birtokos tegnap tartotta esküvőjét Székesfehérvárott 
Splényi Ödön br. fővárosi detektív főnök leányával 
Splényi Margit bárónővel. A menyasszony aszályos fe­
hér selyemruhába volt öltözve és Sziits Jenő vaáli fő­
szolgabíró karján lupéit a templomira. A nászmenelben 
ott voltak : Szüts Jenőné (Vaálból), a vőlegény fivére, 
Lyubinkovich Emil, cs. kir. dsidás hadnagy, hr. Splényi 
Ödön, b. Splényi Árpád, a menyasszony fivérei, Heinrich 
Lajos vármegyei tiszti főügyész, Huszár Ágoston főszol­
gabíró, Huszár Dezső cs. kir. szab. állományú közös 
hadseregbeli hadnagy. Az esketést Gremsperger István 
apátplébános végezte. A fiatal pár az nap este Gráczba 
utazott, honnan Erdélybe megy. — Peták Emil cs. k. 
huszár-hadnagy e hó 21-én tariolta Kismartonban eskü­
vőjét Díváid Vilma kisasszonynyal, Divald Adolfnak, a 
herczeg Esterházy hitbizornány igazgatójának leányával. 
— Csonka Pál mérnök a hódmezővásárhelyi ármente- 
sitő társulat nyilvántartó hivatalának főnöke e hó 24-én 
tartolta esküvőjét Borotvás Kálmán ügyvéd és földbirto­
kos leányával Ilonkával.

— Eljegyzés. Fájl Fáy Viktor gömürmegyei nagy­
birtokos eljegyezte Teleky György gróf leányát, Teleky 
Blanka grófkisasszonyt. — Lalim Károly fővárosi keres­
kedő eljegyezte Pacsu Irmát.

A hivatalos lap jan. 29-ki számából.
Kinevezés. Ö felsége Sélley Sándor budapesti Ítélő­

táblái birót a kúriához számfeletti bíróvá nevezte ki, to­
vábbá a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, a 
vezetése alatt álló minisztériumhoz: dr. Gosztonyi 
Béla segédfogalmazót fogalmazóvá, dr Tóth l.ajos fo­
galmazó-gyakornokot segédfogalmazóvá, végül dr. hip­
piéit Elek", dr. Szabó Sándor és dr. Váll Béla fogal­
mazó-gyakornokokat fizetéslelen fogalmazókká, a m. kir. 
igazságiigyminiszter: László Ferencz csikszentdomokosi 
lakosi ugyanezen nagyközségnek és a szenttamási kör­
jegyzőségben egyesült kisközségeknek területére békebi- 
róvá, a kir. kúriához segédhivatali igazgatóvá: Balázsi/ 
Gyula ottani czimzetes segédhivatali igazgatót, és iroda- 
lisztté : Seipel Sándor budapesti kir. főügyészségi Írno­
kot, irodatiszlté a budapesti kir. törvényszékhez : Futó 
Ferenc-/, ottani Írnokot, Írnokokká pedig a bazini kir. 
járásbírósághoz: Kroó Mór malaczkai lur. járásbirósági 
telekkönyvi átalakitó-dijnokot és a nagysinki kir. járás­
bírósághoz : Glokner Henrik beszterczei kir. törvény- 
széki dijnokot, végrehajtóvá a zsablyai kir. járásbíróság­
hoz Burger Antal oltani Írnokot, Dorn er Ferencz 
szegedi kir. kerületi börlönbeli 11. oszt. tiszti írnokot 
ugyanoda I. oszt. tiszti írnokká nevezte ki.

Renűjelviselési engedély. Ö felsége megengedte 
hogy tinódi Varga Sándor számtanácsos az or.-zágos 
m. kir. statisztikai hivatalban, a neki adományozott svéd 
királyi Wasa-rend lovagkeresztjét elfogadhassa és visel­
hesse.

Névváltoztatás. Mirea János birkisi illetőségit 
ugyanollani lakos saját, úgy Dömötör nevű kiskorú lia 
vezetéknevének «Sándor-»ra, Zoikli Lajos győri illetőségű 
ugyanottáni lakos vezetéknevének «Kutas»-rn, Dóré 
József terehegyi illetőségű, a rn. kir. VI. sz. csendürke- 
rület állományában, Zákányban állomásozó csendőr ve­
zetéknevének «Szalaia-ra, Onya Miklós borbálvizi ille­
tőségű s a m. kir. 23. honvédféldandár Déván állomá­
sozó honvéd vezetéknevének «Onyaki»-ra kért átváltoz­
tatása belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 29. (Az Egyetértés tudósitójá­

nak távirata.) A steyvi fegyvevgyár alkudo­
zásban van Romániával és az összes Balkán 
államokkal, Mannlicher-féle ismétlő-fegyverek 
szállítása iránt.

Bécs. jan. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Liechtenstein herezegnek ismeretes törvény­
javaslata ellen tüntetésre készülnek, a mely alka­
lomból ma előzetes értekezlet volt. Ezen elhatároz­
ták, hogy nagy népgyülést hívnak össze, a melyen 
majd a Liechtenstein-féle követelések eilen erélyes 
határozati javaslatot fognak hozni.

Berlin, január 29. A császár ma délután Bis­
marck hg. hivatalos előterjesztéseit hallgatta meg.

Strassburg, jan. 29. Girard gyógyszerészt 
Shirneckben honárulás gyanúja miatt letartóz­
tatták.

Madrid, jan. 29. A kamara mai ülésén 
a külügyminiszter hivatalosan megerősítene 
Marokkora vonatkozó korábbi nyilatkozatai! 
és hangsúlyozta az összes hatalmakkal fenn­
álló jó viszonyt, melyek Spanyolország ha­
ladását elismerve, követségeiket nagykövet­
ségekké emelték.

Pctervár, jan. 29. Az osztrák-magyar nagy­
követ tegnap nagy ebédet adott, melyen Giers is 
jelen volt. A «Szvjet» megerősíti, hogy a burgaszi 
betörésnél Nabokov és Kapicsies és még 13 monte­
negrói esett el; 32 felkelő pedig Konstantinápolyija 
internállatott. A Szvjet hangsúlyozza, hogy Nelidov 
határozott ellensége volt a felkelésnek és hogy a 
szláv jótékony egyesület már régóta csakis bel- és 
kultur kérdésekkel foglalkozik és a politikától tel­
jesen távol tavija magát.

Konstantinápoly, jan. 29. A Reuter-iigynökség je­
lentőse. A porta jegyzéket küldött Rustem pasának, mely­
ben öt megbízta, hogy az angol kormányt Zaila elha­
gyására szállítsa fel.

Konstantinápoly, jan. 29. llarntioin Vehabedian ör­
mény palriarclia visszavonta lemondását.

Várna, jan. 29. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A porla megbízta pélervári 
nagykövetei, hogy kérjen felvilágosítást az 
Erzerum körül történő csapalösszpontosilások 
felöl. A lilliszi török konzul jelentésében 
semmi sincs erre vonatkozólag.

Athén, jan. 29. A Havas ügynökség jelentése 
szerint a Görögország és Románia közölt felmerült 
eset el van intézve, miután a román követ megfe­
lelő lépéseket tett és a korábban visszautasított 
jegyeket elfogadta. A görög követ visszatér Buka­
restbe, bogy a konzuláris és a kereskedelmi egyez­
ményre vonatkozó tárgyalásokat folytassa.

Athén, jan. 29. Damasktisból levelek érkeztek, 
melyek szerint egy az Abdelkader tüzshöz tartozó 
algiriai alattvaló, a török hatóságok által a dnmas- 
kusi franczia konzulátus épülőiében el'ogatoll.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jan. 29.(A-/.Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A Lloyd társulattal folytatott tárgyalások, alkalmasint ismét 
eredménytelenek lesznek, mert a magyar kormány nagy­
ban támogatja az Adria társulatot.

Belgrad, jan. 29. A hivatalos lap a 20 mii- 
Hőnyi kölcsönre vonalkozó törvényt teszi közzé. 
Gjaja .lován nyugdíjazott tanár és a radikális párt 
egyik vezére a vallásügyi minisztériumban osztály­
tanácsossá neveztetett ki.

Pétervár, jan. 29. A petroleum fogyasztási adóról 
szóló uj törvény szerint az adó külföldre való kivitelnél 
visszafizetendő volt. Újabban rendelet adatott ki, mely 
szerint a petroleum bizonyos alakiságok megtartása mel­
led, a kikötői és a nyugati határon levő vámhivatalokon 
át. előleges vámfizetés nélkül is kivihető.

Konstantinápoly, jun. 29. Megerősítést nyer az a 
liir, hogy Volkovich bolgár képviselő a portának javas­
latot tett, hogy a Bulgária és Törökország közt fennálló 
vámsorompó, belföldi árukra nézve megszüntettessék.

Konstantinápoly jan. 29. Hirsch báró legközelebb 
elutazik, a nélkül hogy a poriával megállapodás jött 
volna létre. Kianril pasa visszautasította Hirsch báró 
ajánlatát és az ügy elintézésére választott bíróságot ja­
vasolt.

Bóoa. jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Ertóktőzodo. A mai vasárnapi magánforgalom 
csendesen és majdnem teljesen üzleitelenül folyt le. s 
kisebb kötések csak osztrák hitelrészvénybül köttettek, 
melyért 209.10-et jegyeztek.

Frankfurt, jan. 29. (Vasárnapi magánforgalom.) 
Papit járadék 63.05, ezüst-járadék 64,60, magyar arany­
járadék 78.25, osztrák hitelrészvény 215.12, osztrák ma­
gyar államvasut 171.50, osztrák déli vasút 67, magyar 
papirjáradék 67.40, Károly Lajos vasul 156.37. Üzlet­
felén.

Newyork, jan. 28. (Kabel-aürgCny.) Petroleum finomí­
tott 70« Abel Test Newyorkban jan..-ra 7\. Filadelfiá- 
ban jan.-ra 7\ — Liszt 3.30. Piros őszi búza hely­
ben 90.1, cent (= 8.78 forint), jan.-ra 89^ cent (= 8.70 
forint), februárra 90 cent (= 8.73 forint), má­
jusra 93 cent (= 9.03 frt) 100 kilokint. — Tengeri 
61 j. Gabona-firvardij-imperial-quarierenkint Észak-Aineri* 
kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 1-j- cent (= 0.26 frt) 
100 kilokint.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
Il-ik rési

— jan. 28.
Hüvelyének ós magvak. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) A visszatért békeremények az üzleti világnak 
ismét megadták a szükséges nyugalmat, mi állal az 
üzlet, mely az utolsó hetekben "ingadozott, szélesebb s 
szilárdabb alapot nyert. Bab volt az egyedüli ezikk, 
mely e bélen szilárd irányzatot követett, forgalma s ára 
nem változott, törpe 11.50—12 frt, nagy fehér 9.50—10 
frt, gömbölyű 10—10.25 fit, barna 7.75—8 frt. Lencse 
forgalma jelentéktelen, zsizsikes 8—12 frt, zsizsik nél­
küli magyar áru 13—22 frt. Borsó 8.50-9.50 írt. Kö­
les nyugodt forgalom mellett oláh áru 0.50—6.75 frt, 
magyar áru 6—6.25 frt, Köleslcása 11.50—12 frt. 
Mák kék 28—29 frt frt, szürke 26—26.50 frt. Ken­
dermag 10.50—10.75 frt. Bükköny 6.75—7 forint. 
Köménymag 31—32 frt, mind 100 kilogrammonkint 
értendő.

Termények. (.Markó Albert ezég jelentése az Egyet­
értés számára.) Szilva. Elénk kereslet s emelkedő 
árak mellett nagyobb mennyiségek vétettek meg pia- 
ezunkon, többnyire külföldi rendelmények loganatositásá- 
hoz. Azonnali átvételnél 85 darabos 9.75, 100-as 7.50, 
boszniai szokványminőségü 6"/s—6.25 forintba került 
56 kilónkint, inig márczius—áprilisi szállításra 85-ös 
9.50, szerbiai szokványszilva 6'/8 forinton jegyeztetett. 
— Kereskedelmi áruból 200 hordóval adatott el 6 fo­
rintért, Sziszeken átvéve. — A hangulat továbbra is szi­
lárd maradt. Szilvaiz-ben is élénk volt a forgalom, s a 
különféle minőségű áruból vagy 1600 métermázsa 
lön értékesítve a következő árakon, és pedig 14- fiiért 
100 kilónkint körülbelül 400 mázsa szlavóniai, 12£ fiiért 
600 mázsa bánsági, s 1—11 £ frtért 1886-iki termésű 
ó áru. Zsiradékok. A már hetek óta tartó szilárd 
hangulat változást nem szenvedett, sőt a hét végén az 
előállítók követelményeiket magasabbra tartották, miután 
a jó fajta nehéz sertések ára ismét 1 krajczárral emel- 
kedelt. Nagybani vételeknél disznózsír 57—57j, 4- dara­
bos fehér táblás szalonna 50, 3 darabos 51, pörkölt 
vidéki szalonna 50 írtba került, későbben azonban kü­
lönösen szalonnáért egy forinttal többet követellek. — 
Ez árukhoz még a külségek is hozzászámilandók.

Élelmiszerek. (Faludi Gábor tudósítása az Egyet­
értés számára.) A vidéki rossz, járhatatlan utak miatt 
kevés szállilmány érkezett, minek következtében az 
összes árunernek magas árakat értek el. A kevés ba­
romfit, a melyet piaczra hozlak a fogyasztók magas áron 
vették meg. — Tojás után a kereslet élénk volt és 
minthogy Iris tojás nem érkezett elegendő mennyiségben, 
az árak a múlt beliekhez képest javultak. A borjuiizlet 
minthogy a szükséglet csekély volt, lanyha maradt. — 
Burgonya: A melegebb időjárás bekövetkeztével vasúti 
szállítmányok jeleztettek s valószínű, hogy az árak nem­
sokára tetemesen leszálinak. Jegyzéseim a következők : 
Élő hizlalt liba 6—6.80 frt, levágott 6.50—6.20 Irt, 
pulyka 4.50—5.50 frt, csirke 1.10—1.30 frt, kappan
2—2.40 frt. Nyúl 1.80—2 fit, bárány 6—0.50 frt, mind 
párjával. Friss tojás 33—31, mésztojás 37—38 db 1 
Írtért. Vaj 80—90, libazsír 90—95, burgonya 3.20— 
3.40, vágott bornvu 50—54 frt, mind mmázsánkint.

Szeszüzlet. iÁz Egyetértés tudósítása.) Minden ke­
reslet hiányában a hangulat e héten is nagyon kedvte- 
len volt, nagyrészt ama homályosság miatt, mely a ja­
vaslatban levő uj szeszadót még mindig borítja és mely 
felöl eddig semmi bizonyos sem szivárgott ki a nyilvá­
nosság elé. E bizonytalansággal szemben a fogyasztók 
és termelők a vétel és eladásban egyaránt nagyon tar­
tózkodó magatartást tanúsítanak, ugv, hogy a forgalom 
már hetek óta egész szűk keretben mozog. Változatlan 
árak mellett jegyzőnk ma: nyers szeszt 25í—25 Írttal, 
finomított szeszt 27f—27J forinttal, sajtóéíesztő szeszt 
28^—28-1 írttal mind nagyban.

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A petróleum-üzletben a lefolyt héten semmi 
nemű változás sem állt be. A fogyasztás nem csökkent 
s az árak, a^külföld magas jegyzések következtében meg­
tartották szilárdságukat. Jegyzőnk amerikai árut 23.25 
írtjával, orosz árut 22.25 írtjával 100 kgrkint Budapest­
ről szállítva készpénzfizetés mellett.

Gyarmatáruit. (Wertheimer és Franki ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) A helyi piaczon az üzlet 
a közeledő bérnogyed miatt vesztett élénkségéből és a 
vidékről is gyérebben érkeztek a megbízások. Czukor: 
A kedvetlen hangulat, mely a múlt hét végén uralko­
dott, e hét elején is meg volt még. Csütörtökön azonban 
Paris ismét hausse-ot jelentett és az összes piaczok kö­
vették a megindilotl példát, de szombaton ismét a 
status quo állott be és ennek következtében a 
vételkedv ismét csökkent. Finoinitott áru szilár­
dan maradt, miután erősebb kínálat nem volt konstatál­
ható és ezek ára a nyers ezukorérlékek javításán alul 
áll. — Jegyeztetik: Finomított 38—39 írtig, mézlet 
37.50—38 fiiig, hulladék (piles) 34.50—35 frtig, koczka 
39—39.50 frtig, sárga jegc-z. 44 frt, fehér 5Í frt 100 
kilónkint fogyasztási adó nélkül. Kávé'. Mig Ameriká­
ban magas jegyzések léteznek, addig a tőzsdék a kon­
tinensen, legkivált Havreban és Hamburgban brazíliai 
fajokban hanyatló árfolyamokat jegyeznek : finomabb 
minőségek szilárd áraikat megtartották. Miután az euró­
pai készletek ez időben igen csekélyek, a legkisebb kez­
deményezés elég volna e ezikk árait ismét fülhajtani ; 
minden esetre ajánlatos a jelenlegi lanyha momentumot 
a szükséglet fedezése állal fölhasználni, iiizs: A for­
galom szemmel láthatólag csökken, az árak szilárdak 
és indiai fajok emelkedők. Rövid idő óta magyar rizs 
is forgalomban van és ez úgy Ízletessége, valamint szép 
szeme állal az olasz termést fölülmúlja. Fűszerek és 
déli gyümölcsük nem változtak semmiben.

Sertéaüzleí. (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) Szilárdabb 
árak mellett meglehetősen kedvező hangulat uralkodott 
c héten. Ildi átlagárak: magvar szedett 240—320 
kilós -184—50 kr, 180—24(3 kilós 48-49 _kr; 
vén 300 kilónál nehezebb 47—48 kr; vidéki sertések 
454—!8 kr. az átmeneti forgalomban: szerbiai 43—16 
kr, romániai 49,‘. kilogrammonkint, nelto. Eleségárak:

tengeri 5.80 frt, árpa 5.90 frt, Kőbányán. Sertés- 
állomány: január 20-án maradt 73,773, azóta ér­
kezett az alvidékröl 541- kövér, Szerbiából 111, 
a magyar állam vasúton 1125 kövér és 9314 rüdeg, a 
vidékről 202; üszszesen 15,296; elszáll itt at ott a 
felvidékre 531; Bécsire 2058, Csehországba 554, Bo- 
denbachon át 284, Zsolnán-Oderbergen ál 94, Dél- 
Nérnetoiszágba 46, budapesti fogyasztás 2832, a kör­
nyéken 627, a magyar államvasuton 144, hentesei; 
feldolgoztak 676-nt, összesen 7846, maradt 77.223. A 
részvényszállásokban 5082 sertés iiever. Az egészségi 
és átmeneti szállásokban január 20-kán maradt 5196 
sertés, azóta érkezett 111 szerbiai, elszálliltatolt 3301, 
maradt 2006 és pedig 1157 szerbiai és 884 romániai. 
Január 1-je óta 75 sertést vontak el a fogva-ztá.stúl 
és dolgoztak fel technikai czélokra.

Vas, vasáruk és fémek. (Urbán és Nagel ezég 
tudósítása az Egyetértés számára.) A lefolyt 14 nap 
óta semmi lényeges változás nem történ! : az irány ál­
talában szilárd, a forgalom csekély, a mit a folyamat­
ban levő leltározásoknak tulajdoníthatni, és ennek kö­
vetkeztében a vevők vásárlásai a legszükségesebbre 
szorítkoznak. A rudvas és leketelemez árait illetőleg az 
egyezmény eddig véglegesen nem határozhatott. A hó 
végén történendő ülés az áremelés magasságát és annak 
beálltának időpontját meghatározza. Szakkörökben az a 
vélemény uralkodik, hogy az árak erős felemelését min­
denütt szívesen fogadnák, mert a német áremelésekkel 
szemben még igen hátra vagyunk, Mint értesülünk, kö­
zelebb a kereskedőket is lényegesen érdeklő határoza­
tok lépnek hatályba, azonkívül szándékoznak eladási 
szabályokat alkotni, melyek szakmánk ószabásu szoká­
sainak véget vetnének. A nyersvasüzlet kielégítő: a 
szürke vas igen szilárd, némely áruban hiány is ural­
kodik : feliér vasból még elegendő készletek vannak, 
miért is az árnak erős felemeléséről szó sem lehet. A 
fémpiacz valamivel csendesebb, csak a fémekből készí­
tett ezikkeket a gyárosok a jelenlegi árakhoz mérten 
adják el. Az ócskavas üzlete gyenge, vételkedv hiány­
zik, az illeni készletek az eddigi közlekedési akadályok 
miatt még jelentékenyek, a forgalom az irányzathoz ké­
pest csekély. A pénzbeszedés igen rossz.

Kézmü-, rövlfláru, uorinborgi ós díszműáruk. 
(Leipniker Manó ezég tudósítása az Egyetértés szá­
mára.) Az áruforgalom e hóban nem volt igen kedvező, 
az en gros-kereskedök az utazóik részéről beérkezett 
megrendelések teljesítésével vannak ugyan elfoglalva, de 
maguk e megrendelések nem igen számosak. Oka az, 
hogy nincs határozottja lényünk ; téli czikkek számára az 
idő már elmúlt, noha még röviddel ezelőtt nagy hide­
gek jártak, a nyári áruk számára még korai az idő : 
ezért oly rendkívül csekély a fővárosban az idegenek 
forgalma is. A nagyban való üzlet általában meglehetős 
csendes volt, ámbár egyes ezikkekben nagyobb volt a 
fogyasztás ; vászonáruk, tRfordo!;, fehérneinüek számára, 
bélésnemiiek, pamutvásznak és nyomtatott karton szin­
tén keltek már ; farsangi ezikkekben meglehetős volt a 
kereslet, posztó és gyapjufélék, bár csekély mennyiség­
bon, tavaszi ruhák számára rnár kerestettek, vásznak a 
régi módon keltei;, gyengébben hegyi vászonnemüel;, 
kanavász, asztal- és ágynemüek elég jól keltek és jó 
árt értek el; selyemámkban, kivéve az úgynevezett pa­
raszt ezikkeket, mérsékelt volt a forgalom ; rövid és 
szövöttáruk, valamint az egymással összefüggő tavaszi 
és farsangi czikkek meglehetősen keltek, igy nyári ha­
risnyák, kezlyiik, fehérnemű, gallér, kézelő, angol ezérna, 
csipkék, sujtásfélék, sjlyemszalagok; szőtt fonálban 
szintén volt némi forgalom. Norinbergi és díszműáruk­
ban a forgalom csekély volt ugyan, mindazállal a kö­
zönséges czikkek keltek, igy evőeszközök, horgaczél, 
börnemüek, palakőtáblák, többféle farsangi ezikk, rész­
ben divatos gombok, glaeékeztyük stb. A készpénzbeli 
üzlet minden részben gyönge volt, stearin és parafin- 
gyertyában élénkebb volt a forgalom : készpénzfize­
tés gyönge volt, fizetésképtelenségek sűrűbben fordul­
nak elő.

vegyes közlemény ssl
* Az osztrák-magyar Lloyd szerződésének meg­

újítása tárgyában a közös külügyminisztériumban tegnap 
értekezletet tartottak, hogy megállapítsák azokat a pro- 
pozicziókat, melyeket a Lloyd elé terjeszteni fognak. A 
tanácskozást tegnap nem fejezték be. A Lloyd-társaság 
meghatalmazottjaival holnap kezdik meg a tárgyaláso­
kat. Azt, hogy a Lloyd elnökét a király nevezze ki, 
esetleg elejtik. A tarifákat illetőleg oly formulázás van 
kilátásban, mely mindkét félt ki fogja elégíteni. A szub- 
venczió kérdése állítólag a közös minisztériumban is 
élénk vita tárgyát képezte, melynek eredménye esetleg 
az lesz, hogy a Lloydnak 1.2 millió forint szubvencziót 
fognak felajánlani, eddig 1-3 milliót kapott, Őszszel egy 
milliót ajánlott fel a közös kormány.

IPARÜGYEK.
—■ Az orsz. Iparagyaaület február havi üléseinek 

sorrendje a következő; 1-én a szeszes italok szakosz­
tálya, 7-én a kézműipari-, 8-án a mii- és épitésipari-, 
13-án a kiállítási-. 14-én a gyáripari-, 15-én a malom­
ipari-, 17-én a bútoripari-, 18-án a háziipari-, 20-án az 
ipartestületi szakosztály-, 3-án a végrehajtó- s 10-én a 
pénzügyi bizottság tart ülést. Igazgatósági ülés február 
21-én lesz.

— Külföldön készült magyar lp&rozlkkeb. Az
országos iparegyesület már több ízben meggyőződött a 
felöl, hogy egyes hazai gyárosok és iparosok külföldön 
készült iparczikkeket hazai gyártmányokként hoznak 
forgalomba s ezáltal olyan dolgokban kérik ki a közön­
ség «hazafias pártfogás»-át, melyek ezt épenséggel nem 
érdemlik meg. Legutóbb a budapesti lakatos-iparteslület 
intézett átiratot az orsz. iparegyesülethez, panaszt téve 
az iránt, hogy egy helybeli miilakatos, a magyar ipar­
művészeti társaság karácsonyi kiállításán oly tárgyakat 
küldött be a saját gyártmányai gyanánt, melyek kül­
földi műhelyekben készültek. Az illető ugyan váltig azt 
erősítette, hogy a kiállított mii-darabokat a saját gyá­
rában készítették: de midőn a rajzol; s a tervezetek 
bemutatására telhivták: minden felvilágosítást megtaga­
dott. A lakatos-ipartestület, az erről szóló értesítés kap­
csán, most arra kéri az országos iparegyesületet, hogy 
ily jogtalan visszaélések ellen, melyek a hazai ipart sú­
lyosan megkárosítják, minél gyorsabban intézkedjék.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** A budapesti áru- és érSéktözede ma teljesen 

üzletleien volt.
** A bécsi giro óa pénztári egylet tegnap tar­

totta meg közgyűlését. Az egylet múlt évi tiszta nyere­
sége 176,3U9 forintot tett, ebből osztalékul 150,00U fo­
rintot fizetnek, a mi a részvénytőke öt százalékának 
felel meg. A 26,309 forint maradékból 20 százalékot a 
tartalékalaphoz csatolnak, s azonkívül a jutalékok kifize­
tése után felül osztalékul részvényenkinl még ^ százalé­
kot vagyis £ forinlot fizetnek, úgy, hogy a részvényesei; 
összesen 10.50 forintot kapnak részvényenkinl.

** Ccod a fővárosban. Klein és Kőim budapesti 
bejegyzett közkereseti társaság ellen, üzlet IX. kerület 
soroksári-uteza 41. szám, a budapesti kir. keresk. és 
váltótörvényszéknél 5513. szám alatt a csőd megnyitta­
tott. Csödbiztos Wattay Dezső törvényszéki biró, tömeg- 
gondnok Kövesi Ignácz ügyvéd, helyettes tömeggondnok 
dr. Kéri Miklós ügyvéd, bejelentési határidő 1888. évi 
márczius hó 12, felszámolási határidő 1888. évi már­
czius hó 24, esőd választmány megválasztása 1888. évi 
márczius hó 27.

NAPIREND; január 30-án.
Naptár: Hétfő. — Róni, kuth. : Mártonka sz. — Prot.: 

Etelg. — Görög-orosz: (január 18.) X. Atlianáz. — Zsidó: 
(svat 17.) — Nap kél 7 ó. 31 p., nyug. 4 ó. 56 p. — 
Hold kél U ó. 49 p. reggel, nyugsz. 8 ó. 25 p. d. e.

Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. n. 2.
A fővárosi pénzügyi ás gazdasági bisottságnak 

illése d. e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A magyar tudományos akadémia összes ülése d. u. 5 

órakor.
A« országos iparegyesület igazgatóságának ülése d. u, 

ö órakor (Uj-utcza 4. sz.)
Biieklin-kiállltás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. 

e. 9— ti. u. 5. Belépti dij 50 kr.
Kereskedelmi múzeum hazai termékek állandó kiállítása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A múzeum igazgatós igának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig és délutáni 3—6 óráig. 
Belépti dij 20 kr.

Történelmi arozkópesornok a budai várbazárban nyitvi 
d. e. 9—12.

Ipái művészeti muzeum az Andrássy-ulon d. e. 9-t3 
ri. u. 1-ig.

Gnadasági mazenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 5.
Orsz. tauszormuzoum a budai állami tanítóképző intéze 

épületében d. e. 9—12 és d. u. M--U
Bcmeeti museum : és lenn. néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1
Műszaki iparmuzeniu a kerepesi-uton (Beleznuy-kert 

nyitva d, e. 9-tnl 1-bad. u. 3—5.
Vörös-kereszt-egyleWErzséb'-t-kórbáza (Buda déli pálya 

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d, e. 19—111 
óra között

Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 3—7.
Akadémiai könyvtár d. il. 3—7-ig. ..
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-Uit d. n. 1-ig. ’ -c
Seemann központi kávéháza villamos világítással a.

egyc-tem-iitcza és Ferein-ziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

Elhaltak névsora 1888, janu&r 29—24

10.

Har.iszli J 44 e kociis Vili. k J.'.zief.küiut 70,
Hősi 0. lí e. hív. lia 1 k. alkolái u. <Z.
Norbeit L. :i6 c. na]S7. II k tőlsyla-u 4.
Pausz P, iti é. keresi:, lia IV. k. hatvani u 
L,wi .1. I é. órás I VII. k, dob-u is.
Schwarz L. h é. lakatos lia II. k. kacsa-u. 11.
Slum J. ti e napiz I. k. Urbnnhc-gy l. 
llungár A. 84 é. siahú noja VI. k mezo n. 18.
Klamm F. tz c. tüldWr!. i VI k. pr.ítcta-u. l.
Jerzsikovszky A és é VII k. szegényház.
Fals F. tó é. asztal",a neje VII. k. szegényház
Witt Lustig R. öl é. magmzó neje Vii k. dohány u. 4»,
Blau I. ".I. é. napsz. VII. k. diöfa-u. 10.
Diner M. €8 é. magánzó VI. k Vürösmatty-u. 3K.
Gyepes I. 7» u rendőr VI. k. rózsa u. 1».
Tichy M. 117 mészáros VI. k. sziv-u 10.
Nacel E 2 : ú. keresk. neje VI. k. Tctéz-kurul 1 
Dinpolszky Witlmann T. :t é VI k. felső erdőaor 3?.
Orosz Hanoi J. st ,. künyvvez. nője VI. k Szondy-u, li,
Hárkőzy M. P é. kömlivos I. Vili. k. timplom-u 33.
Knszeii M :i ú. máihoz,I Vili k. pontykü-u. síz.
-Mciszuer M. <u masánzö Vili k. Slallenbcrgcr-u. l»- 
Popenhuimor Schlesinger J :iö keresi: neje Vili k. kenyCraiczl-n. í. 
Er.lö K. •* é. kézműves Vili. k. lavaszmozo-u 2.
Kleinbergor M. i'.:-; é házaló VI. k király-u 44.
Kaudorer .1 4s é szőllcs III k C/cll-u .2.
Jancsa A. 86 é lllzelő lll. k, kórház 
Knrlszherger E. :-.s ú. Vili. k. gólya-u. 36.
Story J i.li é X k Flcctnor pir ezo.
Magi J. 3 é lakatos lia VI. k felső erdősor 4.
.-'oitálc Dculicli Zv '3 é ma .ár.zó VI. k. váczi kőrút 71 
Frankl Bauer ii. 63 é. VI. k Kremnitzi-u. 1U.
Gnsz W. iez J 72 é VII k dob-u. CG.
Ilahlnslroh A lt é. lakatos l III. k. IHld-u íc.
Marek M. 83 ó napsz. IX k. arigyal-u 17.
Alapi S f.n é kőmUves VI k Szondy-u 37.
Spirka Bartók II SU é. napsz VI. k. váczi-ut 13:0.
Ilomonal G. «6 é asztalos Vili. k. koszorú u 13.
I.usz'.lz A fi é hokiszolga lakástalan 
Kromtli A 61 é napsz X. k Seifcrt-báz.
Woisheltel M UH é. szahó IX k tüzoltő-u. 8. 
l.ávay F. 81 e kárpitos VI k sziv-u lt,
Neumann J. 67 6 jezvzö útról
Gr illír ál. 88 é. csipesz VII. k. IzaLella-u. 33.
Stolko ,M. e napsz VI. k. Szondy-u. 33 
Palkó A. 36 é czipvsz VI. k. Stabolcs-u. 20.
Vclkojaoove M 41 -- napsz. Vili k fuvaros-u 8.
Jakol etz 1 ■> é raktári,ok I. Vili. k sláczió-u 46.
Bradnyánszky E áo é. czipé-z. Vili. k népszinhóz u 13.
I.uhlnccker d SS ó várndlonőr Vili. k. futó-u. 28 
NeufeM A. 26 é kcicsk. Vili k aggteleki-u. 17.
Jancsevics A. 2 é. hentes I. VIII. k József-u. *3.
Schmidt F. nS é. koros:.. Vili. k kender-u. 29.
Poli.ilsahok J. |T é. balílsz-dö Vili. k. nérnel-u. 1.
Fi-eher I 2 c esztergályos lia Vili k. szliz-u. 9. ..
Kotzorik Zelenka B. ;u e. liszt neje IX. k. Ranoldar-a SC.
Lederer Gy. •’ é. ács ka IX. k. tompa-u. $0.
Peltásovios K 8 é. hiv. IX. k. Knezics-u. 10.
Br. Kruchina S 6 c hiv. IV. k. vámkőrui 12.
Mészáros Kukái A. 72 é. üzv. Pribék-ház.
Slezák M. 3 v. napsz. lia V. k Géza-u ti.
Pczl A. 7. é. szabó VI. k. felső erdősor 54.
Szabó I. 49 kovács VI. k. Csengsri-u. 70.
Nyers 1. 38 é. Uvalalszolgá VI. k. Jánns-u 38.
Liebich J. 38 é iigviliik Vili. k. ag.teieki u 11.
Dluhl M. 32 é. hordár neje VII. k. Belhlen-lér 3.
Gregor Eisler It. 6:. é. magánzó VII. k. király-u. 75.
Vetzdr Kulik M 27 e hiv. neje II. Batthyány.u. üt,
Jakab L. 17 ó. kalapcyóros I. II. k. Corvin-lér 4.
Braunauer A. 37 é. mnnkásné V. k. vá.-zi-ut 1494.
Peterle J. 8 é. napsz. lia VI. k. Bulcsu.u 13.

nyílt-tér.
A MOHAI

EBES:
FORRÁS

hazánk egyik legszéniavdusabb

ÍA¥AS¥ü¥IEE,
vcgyelmozve dr. Lengyel Béli egyetemi tanár ur által. 

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által fő­
leg a lélegzési-, emésztési- s liugycsö-szenek liurutosl 
hútitalmailliil hatásosan gyógyítja a Rlmcllitis-, gür-j 
vély-, vese- és liöszvénybajokat, ép úgy használható a ta-E 
gok csiizos hajainál, gyermekeknél meggátolja a tulságosj 
gyomor-savany képződést • fokozza az idegrendszeri 
tevékenységét. Gazdag szénsav tartalma folytán ezen IjditCI 
savanyuviz a legkellemesebb ízzel bír s borral használva! 
igen nagy kelt i nek örvend.
irts töltésben- ni. k. és sserh klr.l 

mindenkor Ul'V _Bjee«dr.uevin>llz»zillir
kapható: e7 ~ tónál Budapesten. I

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereske- 
désben és vendéglőben.

SZÍNHAZAK ks mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évib. 27. Havi b. 27- 

Budapest, január 30-án.

A siker.
Vigj. 4 felv., irta Lindau P. 

Személyek:
Bercsényi 
llelvey I.. 
Lendvavné 
G. Csillag T. 
Benedek 
Tolnainé

Nádav

Harden 
Jozefine 
Drussermé 
Brossén Éva 
Br. Klaus 
Gertrud 
Br. Fabro 
Marlow-Fritz 
Br. SchallineyerSzigeti I. 
Schandauer F. Tolnai 
Falibein Gabányi 
Egy nő Lubinszkyné
Szabina Györgyné 
Páholynyitó Sántha 
Inas liardennél Mngyari 
Inas Klausnál Halast
1- ső szinti, lát. Abonyi
2- ik » .. Pintér
3- ik » » Faludi
4- ik » » Latabár
5- ik » » Mészáros
6- ik » » Kőrösmezei

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január .'ll-én. 

Rérletsziinetlien:
A vasember. Bédkirédynő.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, január 30-án. 
Ae operához zárva.

Holnap, január 31-én. 
BérletszUnetben: 

Perotti Gy. vendégjátékául:
Otelló.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, január 30 án.

SZÉP HELÉNA
Operette 3 felv. Írták Meil- 
hav és Halévy. Fordította 
F.vva L. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. . 
Személyek:

Pit i' is F. Hegyi A,
Menelaus Kassai
Helena Pálmai I
Agamemnon Gyöngyi
Orestes Ligeti 1.
Calchas Makó
Achilles Hunyadi
1 Aja:; Újvári
ii. Ajax Pusztai
Filokom Izsó
Euticles V. Kováé.
Bachis Béni 1.
Leon a Arányi I.
Parthenis Németh A.
Aspasia Alexi A.
Frine Bessenyei M.
Szolga Egri '

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 31-én, 

Angot asszony leánya.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 30-án.

Wien bleibt Wien«
Énekes bohózat 4 képben. 

Kezdete 7 órater.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. 4728

Ma első fellépte Serenato epanyol mandolia-oeoportnab 
(5 hölgy egy ur), továbbá Forroa testvérek, eredeti ko­
mikus bolióczok. Mr Felix franczia táncz- és dalkomikus 
és a szép hangú Graham Marlou k. a. angol énekesnőnek. 
F. hó 31-én utoljára lép fel: Hemmerdin testvérek, torz­
kép gyorsrajzolók és gördülő korcsolyázók, «Alpesi Viola» 
ez. liroli terczett, Roger Margot bájos dalénekesnő és 
Schenk Márton dalkomikus. Még csak rövid ideig Sign. 
Wallonda betanított kutyáival. Mtas Nalu Damajanti 
indiai kigyóbiivülö 39 élő kígyóval; Lass Larson kitűnő 

tornászcsalád lí férfi, 3 női.
Február 1-én különböző uj művész Ing fellépni.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés iamár lC-iki 

számában.
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Ezen hirdetési rovatban minden sz6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- ;krajczairal fizetendő.

Minden hirdetésre ío'.vllágosltást au 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

■-.y'" Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Magasabb

ct-nei kiképzés

m-incslelkii urn 
zésre eziiksépes 
r-önkép.tn dl.iln

vzéljáltól ke­
li lialal i-mlu-r 
I. ki a kiki-ii-
köllséxgei kol- 

Szivi-s iiián-
latok Énekes . ■zitn «lati a ki-

oii!.. 5105:

Egy 35 éves j
1000 frt Óvi tize i';"'-1 li;ró ál-1

ismercltség hi.-n .7 .lián isme-:
rettségc-t kötni i

V askereskedés
iilékeu azonnal aludandó.

NYAKKENDŐK

jából. Jó 
20—2ü é

•saliidból származó 
iiajadnnok, ehul- 

asszonyok fi-lkérel- 
avrzi' |i|iel. vagyoni 

állapotuk in'‘"iclölú.-iével cllá- 
t II aj/'iila'aihat jnmiiír l-ig 
S. iiy.„ e<ini a'all a kiadó­

hivatalba küldeni szivesked- 
j-n-'k. 5075
s-i róa.":

:

í.. liiili án.i-nít'/.a (». sz. 
Használt és nj

páií2-BZ6lírányek
.•••ndkiviiii ni s‘) áron cladat-'

■ Budapest, V.. liáivány- 
.oi'za I). 4(>65

Schunda-í'éle
ezinihaloin jiiliínyosan kapható 
Giziin a kiadóliivalalhaii. 21l> 

Vető-árpa!
Kiliinö minőségű eredeti Hanna 
árpa vetéshez kapható Graus 
Siindornál llmlape.-l, Kötvfts- 
h r 2. I. cm. 21!) '

Úri öltönyök. I
VriiMigoUtiil levelei!. mi- I 
Imi. Je;;,johb karban ós öl­
eséi ál1 mellett kaphatók a 
Kiu'oly-kiirnt 2. sz alatt 
hatvai'.i-nte/a sarkán, az 
udvari raktárban. Ruha 
kölcsön intézet 1639 j

Táncz-albnm,
a Icgupilili Ián ndarabok gyiij-! 
leniényu '■ í oldal, dis/.es kiál- I 
lilásban. Ára I írt 50 kr. Tar-1 
talmaz: 2 kilümi e?árdásl. I , 
kering.'. I polka Iráné., I ma- j 
zurk.il és I gavottol. Egy ló­
riul 2ö kr tilalváitjn/.áslmr 

hérmenlve küldi 
KLÖCKNER cs SCHLOSS 
zenem fi kereskedése Budapest, 

viiezi-uleza 12. 481/8

lí db tiszta selyemből :1.20-tól 
1 lí Mikadó téli tjjkhuií 6il—120 

12 <1 finom gallér ... 1.80-tól
I « finom ing ....... I.űO«
I I' selyem fej kendő —.80«
I « halcsont incllfiizfí 2.— « 

Leveleket kéri k SCIIWAKZ A. 
nyakkendő- és feliéi nemü-gyá-1 '* 
rához Budapest. VI.. nagy-mező-' ™

Kávémérés
nagy forgalmú tcjárusitással 
igen élénk vidéken, (lakással 
együtt csak 400 írt évi ház- 
bér) berendezéssel vagy a nél­
kül elutazás mialt azonnal át­
adandó. Ugyanott egy szoba 
csinos bútor is eladó. Bővebbel 

kiadóhivatal ban. óODl

ntcza 1-1. szám alatt rzimezni. 
Képes árjegyzékek bérmontve.

4672
A tisza földvári

gyógy szeri.- r. tulajdonosa be­
tegsége miatt, készpénzért el­
álló. fi—6000 Irtot forgalmaz. 
Bővebb felvilágosítási a tulaj­
donos Széli Mihály ad. 2ÍI

Eredeti svéd mag
után termelt, nz ni'pakiál- 

litáson kitüntetett

veto »árpa

Alkalmazást keres
Distinguirte

Dame wünscht als llansrcprä- 
sentantin in einem Ilcrrsv.halls- 
Haus plaeirl zu werden. Die- j 
selbe ist 83 Jahre, von ange-1 vcMcOk egy magányos úrhoz, 
nclimcn Aussern mit (leulsulier j Ajánlatok «Gazdaasszony ö4» 
Bildung, ist aueh musikalisch, j P11, lehetőleg arczképpcl

Igen szép írással
hiró, a magyar és német nyelv­
ben tökéletesen járlas egye­
temi hallgató illő foglalkozást 
keres (legszivesebbon oly mim- van' 
kát, melyet otthon is elvégez­
hetne). Az illető olomi, gim- 
núzinmi és 1-oáliskolai la- 
milók tanitását is elvállalja s 
már több év óta mint instructor 
igen jó crcdménynyel műkö­
dik. Czim a kiadóhivatalban.
____________________ 5096

Gazdaasszony,
20-110 év közt. kellemes kül­
sejű, némi műveltséggel, ke-

Olíerenlin wäre auch geneigt 
als Gcscllsi-hailsilamezu gehen. 
Anträge erbeten in der Adni. 
dieses Blattes unter der Chiffre 
«Gewandt.» 210

Gazdaasazonyi
állási keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a liázlartás vezetéséhez töké­
letesen ért, egy magányos űr­

lap kiadóhivatalához intézen­
dő k. 5099

Ajánlkozás.
h’gv irodalmi egyén megje­
leni önálló müvek szerzője — 
voll hivatalnok s mugánlilkár

Délutáni
foglalkozást keres egy vas­
ul! Iiivalnlnok, kinek nagyon 
szép magyar és német Írása 

Szives megkeresések S. 
S. alatt c lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 5101

Különféle.

Alkalmazást nyer
Ügynökségi

és bizományi üzletbegyakornnk 
kerestolik havonkinl 5 frt fize­
tésért. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5103

Oktatás.

Házitanitónak
vagy növelőnek ajánlkozik i_
egy e téren gyakorlott tcchni-
kus. Czim a kiadóhiv. 50881 Egy a sorstol

Hegedű j sújtott özvegy hivatalnokul;
lcczkékel óhajt adni kezdők-1 hajlandó 8 éves csinos, egész­
nek egy fiatal ember szerény jseges leánykáját tisztesseges 
feltételek mellett. Czimek R. szülőknek örökbe átengedni. 
S. alatt kéretnek e lap kiadó-1 Czim ajiiadólnvatalbam 5106 
hivatalába. 5102 , ,va,"5r 2 fiatal ur

, szamara 1 csinos hónapos
llSiCÄS 8B bérlet 8!!0,,a esetleg teljes ellátÚB-

iaaj 0|PS(-)n kiadó. Bővebbet e 
Két bútorozott ; |ap kiadóhivatalában. 5081

szoba szépen berendezve, mo-j - .......—
dein kényelemmel ellátva,! Teljes ellátást 
február 1-re kiadandó Vili k szerény igényekkel

, llodzala-utcza 42. 199 ,. finf», eml)J 25 frt havi
TJjpg demoiselle Keresek ilizetcsert. Ajá.niaiokD. D.alaii

franvaiscayaiitquclqueshcm-esicgy. csinosan bútorozott, I a kiadóhivatalhoz intézetniük.
fibres desire donner des leeons j középnagyságú világos külön
S’ailresser au bureau de ce 
journal. 209
Ö1 ütivvés orvosiiüveiülék,

bejárain szobát az. V. vagy 
VI. kerületben, lehetőleg Uö- Olcsó 
zol a Mni'Kitlililhoz vagy az

5093

jelzáloghitel

eladó. Ára Szalóli - Tas- 
knnyra (Mátrai vnsnt) szál­
lítva mótermúisánkiut 8 mii, vagy valamely plébánián, 
forint. Bővebb l'elvili'tgo-1 A jánlatokat «Özvegy gazda- 
sitnst ml Politzer Forouez asszony» czim alatt a kiailó- 
T.-Abádon, 1871 hivatalba kér. 5098

ajánlkozik sajtó-irodákba mint i ki úgy a gimnáziál. mint a 
munkatárs, vagy javilnok; reáliskolai tantárgyakban ké- 
ajánlkoxik mint titkár, leve- pes oktatást adui, szükségese-

osztrák államvaspályáhóz. 100,000 írt.
Ajánlatokat K. A. alatt a ki-.5' , évi kamatra első vagy 
atlóbivalallia kérek. 5100 „.ásod helyen való betáblázásj 
Szépen bútorozott jmellett fővárosi házakra kap-'

lező, uraságokhoz mini udvar- téu pedig franezia nyelvet is első emeleli nagy szobit és'ható. Ajánlatok közvetítők ki- 
mester, vagy számadásképes tanít, kori-epei itorul ajánlkozik előszoba Uitltiu bejárattal L. ,
házinspcklor ; de mini magán-1 szerény feltételek melleit. Bő- kiadó a kecskeméti házban. z:irasava "ulcso jeizalognitel»liázinspOKlor ; tie mint magán- szerény
nevelő is foglal állási. Czim a : vobbet a kiadóliivalalhaii. Bővebbet 
kiadóhivnl 111,-in. 51041 50-1-81

kiadóhivatallian. j czim alatt a kiadóhivatalba ké- 
5061 i rőtnek. 5084

Németül tanulóknak
legalkalmasabb kézikönyvül 
ajánlható: Nőmet, uyolvtnn 
magyarok számára. Abu J. 
hires, könnyű rendszere után 
illa Nagy Lajos. (A a 80 kr., 
mely bélyegekben is beküld­
hető.) — E könyv rendkívüli 
előnye, hogy az egyetlen nyelv­
tan, melyben a német szavak 
is magyar belükkel nyomat- 
vák. Kapható a Pallas könyv- 
kiadóhivatalában Budapesten.

Pénzkölcsön
első. esel leg második 

helyre fővárosi házakra 
kapható». Bővebb érlcsités c 
lap kiadóhivatalában. 5015

Házcseré.
Bóca egyik külvárosának leg­
élénkebb utczájában levő ház.

, megfelelő budapesti há, el-j^ fü_ve <f fH SQ ^ 
lenében kicserélni óliajlalik.
Kimeritó ajánlatok «F. F» hűtve Jj. frt.
alatta kiadóhivatalba kéretnek. ...4., v. ,,.........
Ügynökök kizárva 511») 1 1 ■ .5 fí •

:. |

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 
kiadóhivatalában (Budapest. 
IV., Kecskeméti-uteza 6. szám) 

kapható:

NEMZETGAZDASÁGI
As

STATiSTIKAI
ÉVKÖNYV.

Szerkeszti:

DR FÖLDES BÉLA, 

Harmadik évfolyam, 1886,

4918I—ho rendit vélni va
8.5 í 7 i v l < < > IX Y- > 8 A <■**
- ,-zitíiiIí iiii-iinyisévlicn kuphaló líohn Mól’ 

3 fia ezeknél Ihidaiicsl, Dmullya-nlezit T. szám.

hr.ül.i VK IG.X U Z. kir. liii vényszéki orvosj 
: x i y-í; y<>«►•> - i 111 <*yi<11 < *.

Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.
I . a át mv v;i xiin. Kényelmes sélaulak. modern

i I- <"".->zcs bel viségek «-zéNzerii fül bélésé, jó 
I •. • kii/i ll'ckvi-' a városhoz, folytonos orvosi gon-
i ,árak. mind meg annyi élőnv. mely kivált

. lia ,n illctii beteg a* intézeti 
elhelyezés ci kezelés mellett a iövúvo* hírneves 
orvosa egyike vagy másika által akarja magát, gyó- 
gyittatni. s •••:•,» •• inosno bulorozallak. étkezés kiliinö.
11 .me.I..ve : ,i-.v-yiigvkezelés. vilinnyozás. villnmos 
’ i: I-,"'.. -i'i . unriík. siirilett l"vvgfi Waldeuhurg-félc 

I--yógygiiiinaszlika. Klfogadtatnuk lienii- 
... -ól;. I'eicfmiösszekötlctés. Prospektusok 
l'redi-li viis-láp-fiinlók (l.isviiiniuirl nem té- 

- ;. i.ili .--/I-1 — htp-Mivil. najmiita kiszolgál tat mik.
- <>#*!>

.«wiwn
m

ß

• vS
S; E-S '

£.| mi

TBíüiCSE
;Dr.Ziing-Li-Finz tanártól.
Műiden nő és Icrli. ki a károsító haj­
hullástól magái megóvni akarja és a 
huI ápolásra valamit ad, az jótállás 
mellett úirdaljon hozzánk i s az ;il- 
lalunk Cliinából heliilZult «Tsiuesc»-! 
Ii.'iszmilja mel.cl Dr. II,ív: Li-Pinz 
laiiiii- i cg-.il. ('■< oly biztos erediné-ny- 
nvcl. hogy külországban most már 
egyedül l’iisználialik. mert akár nő, 
ak a’ lé-fi. már a második liasz- i 
nálatntáiilfitszólagosemlméiiyrejiit. | 

■ Széli: üldés mindcnliová pénz beküldés 
vagy iil invét mcllell ponlusan eszkö­

zölte! ik 4907,
Lív Hiia« ara 'i in 50; lei adag ára 1 Itl 25 kr. j

Mi'.innilrlli'-t'l Inmiritallan állapotban : j

loeyaniböäe és társánáij
Sudipesten. tv., Ujvilág-utcza 2.

mm

m
MZBSÖHSL ALAJOS

.Sudapest, váezi-nteza 27. sz.

-S3

m

m

Orthopüdiai gépek, sebészi 
műszerek, lietogápolá«i test- 
egyeuészeti géjiek és anato- I 
mini miileges végtagok gyára 

ajánl mindennemű

n
■)

különösen az 1877. szabadalma­
zott saját találmányi! (újított) I 
ruganyos sérvkötöket.

Sebészi gnmmi-árnk. úgyszin­
tén ruganyos viszóv harisnyák, 
vizellot-tartók betegek és 
ntazók számára 4650 |

Tclefon-összekötketés.

A
m

9?

za búróJSplónyinéi

Hol keressük

Keljünk

iüLLERJ.Lle
„Blaha Serail

P0UDERT“
szininüvésznö legkeilvenczehb orcz-

Vainmi.-nnyi atezp'-r legjelesebbje agy nappalra, mint estére, lekln- 
I lí-lyck Síiül mr^v i/sgrtllal v An, vf-gytis/.l.-tiiak Cs löké- 
lel esen .-írliili,ml huniak lalfillaloll. Mint pipere izikk ncl- 
ki..v!lun, az anvtrlnnk a leggymgcdebl» feliéreéget, iljul.oii iidesé- 

.-/■'•P'-Ú.-Í 1 i róz-aplrl k'|. soniiz. |-;Ky Unlioz Ara 60 kr.. 
niigyolili I Irt.
ip^CBÉWIE PORöPADOUR.-^Sg

Az iilatú.-zut teiéri julcntckciiy párisi kitiiriu.-ó ckkcl való összekiit- 
I icl'-i-uim lolylán .-ikoriill, a vilázhirO »a fölötte hatá-os ..('ri'iiii-
, Voiiipailoiii-I-' . re,Ni liszlasá;ában ía erejében előállítanom.
! 3--.il -zur, melylyl a liirnnvc- l*,iin|iiiiIoiu- asszony egész]

agg koráig finn tudta tartani cso.la-zépsúgct, anélkül, hogy a/, egész- | 
«-gének ártolt volna azúrt nem mulaszt hatom «I a liszlelt hölgyvilág- ‘ 
n .k azt a !eghatható.sabhan ajánlani. K kitűnő szer jóval feíillmiil 
minden eddigi enemti gyártményl,

..«■réme Voniimiíoiir“ r-tu ■•« reggel alkalmaztatik, arezot és ke- 
z t I- iorzsólve; a/ián egy lii-s- bvliinleiii a ..Vomli c »le Nrvail"-jal. 
I.g.v tf-grly lira 1 Irt c,u kr.

línpliitló n kés/.itöuél:
MÜLJLKR J. íj.

illatszer cs pivensszappan gyári raktárában:
Budapest, Koronaherczeg-ntcza 2.

A ■T.i.to ..ildrncnityi lurueves zimumi és üetcslcuö uraknál.
Ihm lűlim-.h't. riinlf.irii/ l.i/ihiö />»</-, huj- #'s 
rithtil.ii' l, bili. yV-s/i/.. biralirszavr, t/r/diitrsont 
,’s hrl. titi’l.nílhnl, niiinlrii/írniii lii/. röh, s.'sirácsok, 
tf’í/Jinmiitihh l.iiröni-o/tók, lifíjsiitók. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
tijihifoiii. ;'<)/,»//on a /cfiflicalosa/ib rs /rf/njatih 

j hu jlii/.hiil he re a ff ezt ff ff its ráfusztrku rnl.tií romai.
' Külíölfli m\mm illalszeraruk olcsó'uliak mint bárból.

Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 
I Müller .1. L.-féle «Hlah» Serail l*ou<ler»-t kérjünk, 
j mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitiin- 
j tetősben részesült. 4637

/érszegénység, sápkor, migraine és ideges gyomor- 
bajok ellen kitűnő hatású gyógyszer a

TOK A JI-CHINA-VASBOR,
lieliigynnnislprlmn állal cngcilclylyel láttatott el az or.iz. cgii«z»égllgyi land 

'- ‘a k ki,elili hajuk i-IH-n »ikerrel haxzuíilliató, ha nem k'yógyiizzatilag uag-.obU l'onlosságu a az euilieriaégr
találmány». — K Lc-vitiuvny nagy oltvriedlsrge »zámtalan, lőbliuyiie igen silány nlr.nzatot szilit, minvlfogv 

Ibgadható el, melynek jelvi'nvi:n fonti iivvaláiiá-nm olvashaló.
Eigy nagy övén ára 3 frt, egy kicsié 1 frt 60 kr. — Kapható gyógyszoi-fáramból posta ntján is.

kővetkező véleménye alapján : — «becse«, és 
jótéteménynek tekint, 
vsak azon készítmény

Csűz, köszvény, esúzosfej-, fog- és fülszaggatásoknál, ficzam és 
iitési daganatoknál rendkívüli hatású gyógyszer a

a szí. Rókus kórházi statisztika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közül 129 
gyógyulva és 7 javulva bocsájtatott ki.

Csakis védjegyemmel ellátott készítmény fogadható el. Kapható az ország minden gyúgy- 
zertárában, valamint posta utján gyógyszertáramból. — Egy nagy üveg ára 1 frt, kicsiszeri.

50 krnjezár. 4559

Kriegner György gyógyszertára a „Magyar koronátfc-ho2s Budapest Kálvimtér.

ipgysiertára

Védjegy

Ivgész sorozni gyógy- és pipere-cziliket a jánl a I. ez. kö/.önségiívlt. melyeit 
Uülöiihözö esetekben igen jóknak bizonyultak. L

BECS,

Xeuslein t-zukriizolt Evzsviiel-lalidiic-sai ^"Vltó"
vilii z.liló, ír. n mvllvtt Ivljesen nrlalniatlan liilajdonsAggal bírnak, 
'(itiinvoknvk liizonyuhiak az allcali szvrvek botogségoinél s leküzdötték 
minden diinnhud. Ur l’illia tanár udvari lanácso.« és dr Weiser vs-iszári 
tanáv.«K un rali ■ -ülendő bizonyítványával kitüntetve, ezen labdacsok 
a legkitűnőbb orvosi szakférliak állal ajánltatnak és rendeltetnek. Egy 
doboz | j kr. Egy tekercs 8 dobozzal t Irt.
Vellstoin Mentllillio ,njszu!lét. kellemetlen ét/.é«, gyomor- 

HMt III JH III IIIIIJl , lújá., lmstnené- =lb, ellen sikerrel a!- 
kalmazlalili, hasonlókép fogfájás ellen is. Egy üveg 50 kr.

Illatos kösz vény szesz, el,en ke'ls,"ö!i-re-
Illatos sulit yl szájvíz. ÄsÄf‘"Wi
hr hrowii növényi liajiljihí- és liajfeiiníailó
n/iniúdói't ) zen szer viss/aadja a mogszurkült hajnak eredeti sziliül. 
|iuniiiui,|il, barna vagy szőke liana, egé-z légei-,• S frt, tél
tégely 1 frt.

„Szent lápéihoz*
Plan kengasse Nr. 6.

US-LEXIKON
EGYETEMES ISMERETTÁR. 

Szerkesztette

mmm ®

„ MELROSE
Kedvelt £s Elterjed, g|j B.ESTfíRER

-123 i'í Injfestöézer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori szinút 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.

I Ipni I«11 ni I».» szörirtó, teljesen ártalmatlan, az. arcz, kezek, karok 
!m. jiilillUll v, ngy „ms részeken levő felesleges szőr eltávolítására. 
Nem izgalja a bori s c mellett biztosan és fájdalommentesin hat. Egy 
tégely 1 frt.

Német mii vész-nedv Üvég ro’k,-ke,lts5g is mellfiijis c"cn'Key
Dl* Kl*Cmont-LÍt|UCr férfiúi gyengeség ellen. Egy üveg 2 fii. 
Ilojlorjilll essenCZill hajkilmllá« ellen. Egy üveg Mn kr. 

Bojtorján pomade bajklliullá-- ellen. Egy tégely 50 kr. 

(iolyva-szesz golyvák ellen. Egy üveg 7J kr.
Iujéelio-Cadelle ílM°kr.e,len Krliak éa n5k"y’ Eíy üveg
UlloiltÍll-loi:'pa<Zla a fogak ti«zutására. Egy adag 70 kr.

C'zukrozoll vaslalidacsok
doboz I frt, lél doboz, fiit kr.

Dr. WECK EK LE I.ASZL0 
I Számos képes melléklettel.

I"4'" 4 i'1 >u Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Bndapest, kípúly.ntcza 12 se
fflhßrliBivKbpii •/;W «(>/.,•.. M/ü/-j Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-ntcza és 28. LUEFF SÁNDOR váczl-ntcza

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

pkúr s i'-nd- 
nőknél. Egy

Az ill Wsoroll kitlönlcgeíségeken kívül a legújabb gyógyszurészeli czikkok raktáron vannak. ____ Elküldések készpénz, beküldés
vagy utániéi melleit. "TBC Az. iieszes, laboralorimunkból kikcriilt üvegek «Szt.-Lipöt» czégjcgygyel vannak ellátva. -tiijf.

Főraktár .Magyarország részére Török József gyógyszertárában Budapesten, király-uteza 1*2.
TÖRÖK SÁNDOR «Opera» gyógyszertárában, Audvássy-ut 29. szám.

691

lidrhötrubn frt.
Kapbaló a l'Al.t.AS kőnyvkiadóhiva- 
alában liudapeslen, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

ÄlESSü#

Titkos betegségeket,
ItiiK.vcsörolyAsokiil. Ni-bvltel. *>|iliills utdktivrtkrziiié- 
u.x-il elií-yi-iigllll ttórliorfil. íiiagöiiilvseki'l. öiiK-rtűzlv 
les iitrtliajait. nőknél leliérlolyíiNt é- bármely nlíl bajokat, a 
legniekai -abb bfirlielrgségekel. valamint ifjúkori biuiök követhez- 
léiirn be állott Illeg-- é miiek utóküvctkezményekép létrejött Iifilge- 
riiivr.liiijokal gyógyít 1.1 évi hatiinniirvosi lapasztalat után a ( 

legújabb gyögyuidil szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cm. kir. ez ved orvos.

Lakás: V., váczi-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

Hendel délelőtt 1 ,10 4 óráig, este7—8 óráig: nőknek u in. lérllak.'iak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott levelekre azonnal ] 

válaszoltatik és gyógyszerokért is gondoskodva lesz.

A fűzök, ára:
’ 19, 12, 14 egész 16 forint 

és feljebb.
Ceintnre-ök

6, 8, 10 egész 12 forintig.
Lcvélbeni megrendeléseknél 
a méretek megjelölése centi­
méterekben kéretik: 1. a 
mell és hát egész kerülete- 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 3. A csípők kerü­
lete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 4645

A mérték a testen ruha 
fölött veendő.

TITKOS
betegségek.

A ntkünk b 
megbízható 
folytán ezen 
limertebb r 
a tudomány 
a legbővebb 
tosulva érté

"PE
SS?1

gébben ajánlható.

Dr. LEITNER

mtalan

ós leg- 
t a hol 
mányai

Ujjmele-

45 óv óta
fennálló rendelési intézeté« 
bon, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
tltlioe botogeógek, tehotot« 
leneóg, üntertőzés, fehérl'olyás 
lovélileg is biztosan gy-ógyittatnak. 
Itendelesi órák: reggel ti—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este"—lU-ig. -Ui7ű

ISII c 11—
ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK

IRTA

—------ ASBÓTH JÁNOS. ------ —
.?.? ff/t'sx oh/afos képpel és ISI szíivcovajzzal, l töri., ti statisztikai 

térképpel és lúhláxu tokkal.
Ára fűzve 7 forint, kötve 10 forint.

Előkelő külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél 
alig mutalhat lel irodalmunk, jeleni még e mii, melyet megjelenése alkal­
mával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó.' de a külföld 
legtekintélyesebb napilapjai is.

Ép most jön hire, miszerint e magyar munkát az a ritka kitüntetés 
érte, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb könyvkereskedője, 
a Mörder ezég kiadásában jelent meg.

Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mindazok, kik az uj tartományok ép 
oly sajátságos, mint érdekes viszonyai iránt érdeklődnek, nemcsak élveze­
tes, de szép és alapos olvasmányra tesznek szert e munka megszerzésével.

Kapható minden könyvkereskedésben és a
PALI AS írod, ós nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bpesten.

legnagyoblD mag*ya,r képes lap!

..M;

Az uj év alkalmából bizalommal ajánljuk a magyar közönség figyelmébe a legnagyobb 
és legszebb magyar képes lapot. Az «Ország-Világ» ti-ik évfolyamába lép az uj évvel, s inig 
a lefolyt évben művészi jutalomképekkel s a 30 magyar festő müvét tartalmazó Szalonnal 
kedveskedett előfizetőinek, a jövő évre is gondoskodott hasonló kedveskedésekről.

Különösen felhívjuk a figyelmet, az «Ország-Világ» Karácsonyi számára, mely 40 
előkelő iró arczképét, verses vagy prózai művét, s az iró nevének fac-similiéját 
tartalmazza, s mely a jövő évi előfizetőknek ingyen küldetik meg.

K 40 iró közt van: Ágai Adolf, Ábrányi Emil, Bérezik Árpád, Mikszáth Kálmán, 
Tolnai Lajos, Vajda János, Kaas Ivor báró, Kiss József, Váradi Antal, Reviczky (lyula, 
Rákosi Jenő, Csukássi József. Reksics Ousztáv, tiozsdu Elek, László Mihály, R. Szatbinary 
Károly, Rákosi Viktor, Oabányi, Roroslváni Nándor, Szépfaludi. Bársony István, Juslli Zsig- 
mond, Oerö Károly, Karczag Vilmos. Adorján Sándor slb., szóval a régibb és újabb Írói 
gárda előkelőbb tagjai. — Jutalomképeinkre, melyek ez évben is általános tetszést 
arattak, még nagyobb gondot fordítunk, s jövőre csupa fénynyomatu vagy olajfestésű 
képeket adunk. Csak a karácsonyi számunkra utalunk, ebből láthatja kiki. hogy minő munka­
társak csoportosulnak az «Ország-Világ» körül. Képeink is a legjobb hazai és külföldi mű­
vészektől valók. Akik az «Egyetértés»-sel rendelik meg lapunkat, 10 Irt helyett 8 írtért kap­
ják egy évre. Ezenkívül uj évtől kezdve a néptanítók 10 frt helyett szintén 8 forinttal 
fizethetnek elő lapunkra. Talánvmegfejtök közt minden héten egy értékes könyvet vagy 
képet sorsolunk ki. Folytatjuk a magyar mágnások kastélyainak és műkincseinek 
képekben való bemutatását. Eddig Andrássy Manó gr., Andrássy Aladár gr., a Teleki és 
Wenckheim grófok kastélyait mutattuk be. Most következnek még meg nem állapított sor­
rendben : a Batthyányak, Esterházyak, Széchenyiek, Károlyiak, Révayak, Mednyánszkyak, 
Jitsfnok stb. Bemutatjuk az erdélyi u. n. udvarházakat is. Rendesen közlünk egy ere­
deti és egy fordított regényt. Uj évre Lindáidul, R. Szathmárytól és Gabányitól vannak re­
gények közlésre előkészítve. Beszélyekel közlünk Mikszáthtól, Tolnaitól, Gozsdutól, s 
közöljük Bérczy Károly-nak a hatvanas évek e kedvelt Írójának egy eddig ismeretlen 
elbeszélését.

3vCvLtatvdn.ysz;dm.olc kívánatra ing-yen. Innld-etneik:. 
Könyvárusi utón szintén előlehet fizetni.
JE 1 ö í*i zetési í *e llételek:

kilo frt 2.Ő0

tea-kereskedése
Budapest

Kerepesí-ut 6. sz.
a Faiiiiniiln-szállndtivnlszem- 
Itfiit, njánljn az i<lén>i,<í 
tttigy tea és nini raktárát, 

különösen pedig:
Család toa-keverék 
Moszkvai keverék . 
Lcglln.oroszkarav.te6t. .
Jamaika rum finom, régi 1 liter 
Jamaika rum igen finom I »
Jamaica rum logfin. t • • 2.— 
Brazillal rum lcglin. minőség 

eredeti üveg (IV,, liier) • --.80

2 iiveg rum és ’/« kilo tea vá­
sárlásánál minden vevő egy 
elegáns elunni tea-dobozt Iá­
ból vagy pléhbiil ingyen kap.

KÁVÉ
Mecca kávé, valódi arálnai, 

igen nemen ... ..... 1 kilo fit 2.15
Guba kávé, legfinomabb kil-

lilnlegcsiég ............ 1 kiló frt 2.— j
rany Jáva, légiin, fajla 1 kiló frt 2. - j

Kávé nettó 43, kilót tártál- j 
mazó posta-zacskókban min­
denhova bórmenlve küldet ik. 
Budapesten 5 kiló vásárlásá­
nál kilőnkint 5 krral olcsóbb. I

Kimerítő árjegyzékek mi n- 
dcnliova ingyen s bérmentve.
Vidéki mogbiaáeok gondo­

san eszközöltetnek.
4581 ;

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható f
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A P A JjTi A S irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
1 rLLiurt-u (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könvvárusnál kapható :

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK előtt.

IRTA
nlEBónsraszéki tzesttih: ztutq-ó,

\ites köz- rs váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-táblai pótbiró.
Ára 1 forint 80 krajcaár.

,rA}>/ van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 
éűüigelé oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál, ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megértetésük s alkalmazásuk 
tekintetűből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödést eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
iuradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödést részét; hanem, részint N 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás- M 
utánijait halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
es majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimhen tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű.

egész évre _
fél évre _ .
negyedévre ...

10 frt — kr. 
5 « — « 
2 a 50 «

Az «Egyetértéssel»:
egész évre _ ... 28 frt — kr.
fél évre ..................... 14 « — «
negyedévre ............ 7 « — «

egy hóra .....................

egy hóra.................. ... __ __
egy szám ... .....................
kettősszám borítékkal______

Néptanítóknak:
egész evre..............................
félévre.....................................
negyedévre .....................

.............................  70 kr.

4670
— frt 85 kr
— « 20 « 
— « 40 «

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskeméti- 
utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

leg-n.ag-yo'b'b
m

magyar képes lap!

\ PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- 
idusában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
tleza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható :

PETELEI ISTVÁN

ÄE Éi UmÁ!
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

S«-■ dlra fűzve 1 frt 80 kr, *=?rs?r.
TwAlIRT A3L03VC:

1. Üszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. V. Aporkoruminimektor
3. Szomszédaim: VI. Kati

k Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről,
II. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva.

PL Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz vásés.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV- kecskeméti-utcza 6. szám) -

A itel.lhil: bemutatna siiímlalmi mepuzhut i hitele* Ubsxüntt- 
irat jiil,/tiíil ezen intézet teiimeleqeblnn ajiinlliiitú.

betegségekéig
linO’mSrob'fiKiikiit <"--i sebeket, nz iiiiferUTzletf-s utóliajait, 
az elyryeniitlU lévlierűl. iiianöinirsekvl, u biijiikdriiuk
nliíkoi etlivzmen.i eit, nfiluif-l 1'ehf-rlOlyftsl. Láruictinyirc la 
Idültek, valamint mindazon »01 beleit«Cy:ekel, melyeknek a miig- 
InlmiNltgegyik föokozóp, é= bőrbetegségeket gyógyít u| gyiígy- 

11161I -.-érint liiz.t,» sikerrel, gyormin é* alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csúsz. kir. oszt.-lűorvoi

Lit let. sí: BUDAPEST,
!¥■ Bíei»n9 liig^é-Mteza !■
R e 11 <t e 1 tnapoiila 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától I 
S oiáig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta-
tik es gyogyszcrcknil is gondoskodva lesz — >íültnek kü­

lön váróterem. 4C17
Ugyanott megjelent és szerzőnél Hr. (IARAY ANTAI. nál megrendelhető:

RSépszerü istmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimil könyv, máris a második kiadás. — Árit 2 Irt .Vtl kr.
A könyv tartalma : 1. Az ivarszrrvek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. III. Az ünlerlöztotés és nz éijeli magömlések. IV. A hucyvsS 
takúr (Tripper) és liugyCBüszUkUleték. V. A bujokór (syphilinl VI. Fe- 
nerfotyás. VII. El gyengült férllerő. Vili. Női magtalanság. IX Az 
szervek mcgbctegedésén.k föl nyerője a prostitütló.

1888 BT
SZER KEI

BUDAPEST. IV.. ItEq 

KÉZlítATOKA’J 
CSAK BénMF.NTRS r.gl 

EL-'Ftzí 
Vídékro postán v. hel
Egf ér Ti. ... 2» fr! r
grr fól évr . . M fr:.| 
tCüllöldro 3 b .
• rm-zii . Olasz-, c 'r

irorzödéshez tart znak,|
Ejy szám áru helyi

Mire

Azt. hallom 
béküiélteny 
köd ni a szi-rzöl 
Blil kelljen ezl 
mondani. Szén 
a létező 8-zcizl 
biztossággal, 
esetleg létesít 
ződésszeni á! 
külpolitikánk 
fására tüii-k.-zl 
kül is el kel 
Hiszen ini sf 
polilikanknak 
let, hogy 
fellépéstől (ar| 
tényt is kikérj 
lel vagy a íei| 
halná. Külp 
egyedül azért] 
vezető körök, 
élénken óhaj 
irányban sok 
gróf igvekvéstj 
elő az eset. 
fölheviilése h 
a monarchia 
az Oroszor.tzál 
ral is könnyel 
pfíuszkij Inval 
gégének Unna 
tulajdonitani, j 
komikum halj 
az a baj. bog 
vágya állal vj 
a. I'atárl. mel\j 
leglermészele.--] 
félünk csak id 
bizonyos féke] 
nokv grólm-k 
melyek légink 
meny sürgeti 
képezi az a 
válaszában is. 
Németország 
ban érvényo.-i 
nem is mid 
szóval az alku 
a levegőben fi 
tudná képzelő 
részéről alkun 
óvatos tartózkj 
következetesei 
teljességgel m 
követelése, m 
tása vagy a r 
sértése nélkü 
gróf az ő sz

Római

Rómából Ni 
látogattam a 
intézetben 8t. 
István. eg\Ti"t 
költségen ott 
den* részletes--

Négy nap ai 
megtekintésé!, 
a pénztárnál u 
egy vezetőt ka 
beszélő vezelöt 
Én tehát megs 
neki. hogy jc.jj 
gyarázom neki 
mondani. «Ne 
rek fizetést.» L 
kiásol! v.tvos - 
Ivekben hajdtm 
látható falfesln 
életüfk lehető-;

Fáradtan he 
deglőhe, hol jó 
nyoztam. hogy 
jiink és pedig 
visznek. Ez min 
kerülne. Étre 
a ki mint n\ 
tatta be magi 
azt mondván, i 
rabig kell a ki 
keresztül gyah 
vitetni. Azért a 
junk Ilii lóháté 
égy lóért a ki. 
A házaspárnak 
lem a kománál 
ez az ut sokká 
az inditvánvi 
Pár kért, hog 
egyeztem.

Másnap tehát 
Link a készen 
után azt mond! 
kell szállni s v 
kezdődött a iá\
keltőt viss/acsti
mondták, hogy 
csináltam voína 
lelet kötött a c 
méh be befúzter 
megfogtam. Ö ; 
elfáradtam. Ele 
lot teszi, hogy 
tolni fog engem. I 
lek a felette na; 
kül. Egy jó dart 
Komon. Végre 
üljek összefont 
Rntök csak hát


